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Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himxő-utcea 1. st. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

Szegény Kossuth, boldogtalan 
nemzet!

Sohasem kellene a tollat kezünkbe 
venni, hogy Kossuth Lajosnak nyilatkoza­
tát magyarázzuk.

Ezt nem akarjuk és nem is tudjuk.
Ha a publiczistikának feladata egye­

dül az volna, hogy a felmerülő kérdése­
ket megvilágítsa, Kossuthnak levele után 
örökre elhallgathatnánk.

Egy szót se kellene többet ejtenünk 
a kérdésről, mely a hazafiak lelkét ki­
mondhatatlan izgalomba sodorta.

Mit is lehetne mondanunk, mit még 
hozzá tennünk? Hisz ha a tiszta belátás, 
a hangosan kimondott igazság volna az 
egyedüli törvény a földön, minden küz­
delmünknek már is vég® volna. Ha az 
evangélium annyi volna mint megváltás, 
mi már megvolnánk váltva. Ha a világos 
felelet a kérdésekre annyi volna mint 
megölni a sphinxet, mely életüket fenye­
geti, minden veszély le volna győzve-és 
a nemzet élete örökre biztosított lenne.

A mit mondani tudunk, csak annyi* 
hogy ő szólott. Magyar nemzet, kihez 
ily hangon szólanak, a kinek ily szava­
kat lehet hallania, nem lesz-e az elé«- 
neked ?

De szivünkben oly fájó hurok rez- 
düluek meg, mintha egv^ ősátok érintésé­
től hangoznának vissza. Óriási erővel kap 
meg az a végzet, melyet Kossuth sza­
vának jelentősége a nemzettel szemben 
kifejez.

Van-e nagyszerűbb, fenségesebb és 
nemesebb hatalom emberek fölött, mint a 
minőt az ő értelme gyakorol? Létezhe­
tik-e a becsvágynak magasabb czélja, tölt- 
het-e be valami inkább rendeltetést egy 
országnak életében és a milliók boldogu­
lásában, mint az ő lelkének ereje s az ő 
hangjának ihlete ?

Mert bármi történjék a földön, jó 
vagy rósz, helyes vagy helytelen, ál­
talában azt kell hinnünk, hogy a vé­
lemény igazgatja az emberek tetteit, 
olyan vélemény, a minő épen létezik, le­
gyen az fényes, mindenütt világitó nap 
vagy csak zavaros, halványan lobogó 
mécses.

Nem kellene-e hát boldognak valla­
nunk oly nemzetet, melynek a kétségte­
len, ellenállhatlan napfényes világosság 
jutott birtokául, mely a fenkölt hazafiság 
sugallatainak, a lángelme szózatainak, a 
prófétai nyilatkozásoknak oly tömeges kin­
cseivel rendelkezik, minőket Kossuth La­
josban lehet föltalálnunk?

G-ondoIhatnók-e azt, hogy elvesszen 
egy nép, mely ily fiat hozott létre? Nem 
lenne-e ő a nemzet geniusának megteste­
sülése, nem világitána-e hányattatásaink 
között, mint fénytorony a tengernek éj­
szakáján? Volna hibáak még oly sok, 
nem mutatja-e meg ő azt, a mi erény és 
nagyság van a nemzet jellemében? Lás­
suk bár ellenségeinket megszámlálhatlanul 
a haza élete ellen törni, nincs-e benne 
oly barátunk, kiben bízhatunk?

Milyen kegyetlen csalódás szele ráz 
meg bennünket Kossuth leveléből! Nincs-e
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Nyáry László.
— 2-ik folytatás. —

Nyugalom rendeltetett nékie ; s ő nem is 
lépett fel többó nyilvánosan, csak egyszer, e»v jó­
tékony előadásban, halványan, beesett orczáival, 
melyen már ekkor a halál rózsái termettek.

Oh, ha csak egyedül lett volna a világon, 
mily szívesen fogadta volna a halált, e megszaba­
dít angyalt, mely őt szeretett Gastonjához viendi- 
de o szünet nélkül gyermekére gondolt; gondolt 
azon veszélyekre, melyek az elhagyott árvákat fe- 
nvegetik, s melyeknek halála eseten Clarisse ok­
vetlenül martalékul esik vala. Ekkor irá Adrien- 
nek azon kétségbe esett levelet, melyről az anvja 
eidti említést tett, a czélból, hogy kőnvörületet 
indítson benne a szegény Clarisse sorsa iránt.
fnlóhon . ? ieVe,1 ÍxDgzott az e8®sz éjen át Adrien 
fülében, a haldokló anyának kétségbeesett jajkiál­
tása nem hagyá őt nyugodni fekhelyén; kimerült­
sége jlaczára alig csuka be szemeit, s midőn a 
legelső napsugár besütött ablakán, felkelt, kocsiba 
ült, hogy felkeresse szerencsétlen unokanővérét. 
Szomorú gondolatok torrongtak agyában : félt attól, 
hogy már elkésett arról, hogy Gaston szerencsét­
len neje utolsó sóhaját karjai közt lehelje ki. — 
Borzadott, midőn azon fájdalomra gondolt, mélyet 
Georgette érezhetett, midőn leányát támasz nél­
kül kellett hagynia e kegyetlen világban; s gon­
dolt azon végtelenül keserű érzetre, melyet 
Clarisse érezhetett, midőn magat igy az egész vi­
lágtól elhagyatva látta. Sejtelmei csakhamar össze- 
szontik szivét s kőnyüket csaltak szemeiből, 
í " jó Perczben kocsija egy épen épülő félben 
levő ház mellett robogott el, melyen számtalan

az egyetlen tényben, hogy ő ily leveleket 
ir, nincs-e mindabban, mit e levelek tar­
talmaznak, az ü figyelmeztetéseiben és 
késeléseiben egy szörnyű tanúság, mely 
ellentmond minden hitünknek és megsem­
misíti legtermészetesebb föltevéseinket?

Mi vezeti valóban a nemzetek sorsát? 
Nem úgy látszik-e, hogy nemzetek fölött 
hiába világol az értelem fénye, hiába lé­
teznek a lángelmék és a próféták, hiába 
szólanak az intések és tanúságok? Nem 
úgy iátszik-e, hogy egy népnek be kell 
töltenie a neki rendelt sorsot, még ha 
látja és tudja is, hogy egyenest vesztébe 
rohan?

Mert nekünk van Kossuth Lajosunk, 
de Kossuth Lajos száműzetésben él. Mi 
halljuk a legbölcsebb tanácsokat és a leg- 
igazabb szavakat, de a kegylesők és az 
erkölcsi gyávák parlamentje intézi a nem­
zet sorsát.

Tisza Kálmán vállalkozott a „hazá­
nak megmentésére1', hogy megteremtse a 
romlásos alkukat, Andrássy gróf vezeti 
külpolitikánkat, hogy Oroszország halálos 
ölelései között várjuk a nemzeti lót szét- 
szaggatását.

Igen, mondjátok, mi egy nemzetnek 
sorsa? Micsoda kimerithetlentragicumvan 
e szóban, mely megöli a legnagyoob fér­
fiakat és a legnemesebb erőket egyenként, 
hogy megölje azután a megrontott, elár­
vult nemzetet!

Oh nagy nemzeti Kassandra, neked 
igazad van ! A Kassandrák szerencsétlenek, 
ők hiába jósolják a veszedelmet és rom­
lást ! De nem lesznek e szerencsétleneb­
bek a nemzetek is, melyek között a Kas­
sandrák megjelennek ? Ha már minden in­
tés és tanács daczára bele kell rohannunk 
az előttünk tátongó örvénybe, nem volna-e 
jobb, ha nem tudnánk és nem látnánk 
semmit előre és a remény rózsaszínétől 
áltatva haladnánk odáig, hol a rettenetes 
és kimondhatlan felfordulás vár bennün­
ket ! Talán a történelem mindig a nem­
zetek végperczeiben küldi a prófétai szel­
lemeket és nagy lángelméket, hogy előre 
a szerencsétlenség tudatával töltsék el ön­
magukat és honfitársaikat. Jeremiásnak 
akkor kellett-e föllépnie, hogy láthassa 
Jeruzsálem pusztulását és Juda népének 
elvesztét? Demosthenesnek akkor kellett-e 
élnie, hogy a leghatalmasabb szónoklatok 
után megérje Athen romlását és a görög 
szabadságnak enyésztét? Cicerónak utolsó 
küzdőül kellett-e születnie, hogy az Anto­
nius ellen tartott philippikák után lássa a 
római köztársaság meggyilkolását? Gfrat- 
tan az irföldön, Kosciusko Lengyelország­
ban, Midhat pasa Törökországban mind 
ugyanezt a sorsot jelkópezik-e ? A napnak 
legfényesebb, de utolsó fellobbanása-e ez, 
mely csak az enyészetet világítja be, és 
mely után elkerülhetlenül következik az 
éjjel!?

Szegény Kossuth, boldogta­
lan nemzet!

Mezei Ernő.

A koldusbotra jutott nemzet — úgy látszik 
— kezdi megérteni, hogy mit jelent az, Ausztriá- 
. al realunióban élni; kezd hátat fordítani azoknak,

színben ragyogtak a különböző színházak szinlap- 
jai. Adrien megállittatá kocsiját s szemei a Comé- 
die-Francaise szinlapját futtatá végig, hiába ke­
resve rajtok Georgette nevét. E név hiánya ugyan 
semmi nevezetességgel nem birt, hiszen a nagy 
színháznak nem minden tagja játszhatik esténként; 
de Adrien szivét bizonyos prophétai előérzet tölté 
el, mely néha megszokott valósulni. Midőn kocsija 
a ház elé ért, melyben Georgette lakott, a kis 
kapu_ bejáratánál álló házmesternél tudakozódott 
Harris asszony lakásáról.

— Itt lakott ő, az igaz, a harmadik emele­
ten, feleié a férfi, de Harris asszony nem fogja 
kegyedet fogadni, mert nem fogadhatja többé! Hi­
szen a szegény asszony meghalt!

— Meghalt! susogá a fiatal ember, a falhoz 
támaszkodva. Meghalt! S mikor?

— Tegnap este hat órakor uram.
— Azon perczben, melyben megérkezém, 

mondá Adrien magának; s e hír, bár előre érzé 
azt, kővé mereszté.

— S a gyermek ? kérdó tovább.
— A gyermek, az ott fenn van, uram. — 

Egyike a színésznőknek el akará őt távolítani, de 
Clarisse kisasszony anyjának testére borult, sírva 
s könyörögve, s nem akart távozni. — Most oda 
fent sir, úgy hogy az ember szive megrepedne fáj­
dalmát látva.

Adrien eleget hallott arra, hogy megértse, 
mily kötelességek várnak reá.

Telve keserűséggel szivében lépdelt fel a lép­
csőkön s lépett be a házmester által kijelölt la­
kásba. Két fiatal hölgy, Harris Georgette barátnői 
fogadták ót a teremben, fáradtan a hosszú vir­
rasztástól s könynyel telt szemekkel. Adrien meg­
nevező magát. — óh! uram, ön későn érkezik, 
mondá egyikök. A szegény Georgette nem szűnt 
meg önt hivni. Halálharcza alatt is folyton az ön 
nevét hangoztatá. Mi tanúsíthatjuk, hogy önre bizta 
gyermekét. Csak önben helyezé reményét, hogy 
megvédendi a szegény Clarisse sorsát, bár mi vál­
tig erősítők, hogy soha sem fogjuk őt elhagyni.

— Köszönöm önöknek. En azért vagyok itt, 
n°E teyesi!sem utolsó Mvánatát azon nőnek, kit 

n Harris Georgettenek neveznek, ki azonban
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kik a közösügyes rendszer zászlaja alatt a pénz­
ügyi s közgazdasági szolgaság korszakát idéz­
ték elő. — Pár nappal ezelőtt a tápéi ke­
rületben hódított meg pártunk egy eddig min­
dig kormánypárti kerületet, s nemsokára a füg­
getlenségi pártnak újabb meg újabb győzelmé­
ről fog hirt hozni a táviró. így semmi kétsé­
günk, hogy a k e c z e 1 i kerületben is a választók 
többsége pártunk zászlaja alá fog sorakozni. A 
k e c z e 1 i kerületben eddig F ö 1 d v á r y Mihály 
volt a képviselő, ki Pestmegye alispánjává válasz­
tatván újabb képviselő választás lett szükségessé.

Pártunk egyik kiváló jellemű tagját Gál 
Pétert léptették fel a függetlenségi párt hivei. — 
Hisszük, hogy a k e c z e 1 i választókerület haza­
fias polgárai megértették az idő követelményeit, 
megértették, hogy a habozás politikája lejárta ma­
gát, s oly emberekre van szükség a parlamentben, 
kik nem a himezés-hámozás, hanem egy erélyes, 
öntudatos nemzeti politika hivei, kiknek személyi­
ségük elég garantiát nyújt arra, hogy választóik bizal­
mával nem fognak visszaélni. A keczeli független­
ségi párt jelöltje nemcsak elvei, hanem személyi­
sége miatt is oly ember, ki díszére fog válni a 
parlamentnek.

A miniszterválságra vonatkozólag az uj „Presse“ 
a következő adatokat közli: A minisztertanácsban, 
mely a király elnöklete alatt tartatott, oly megál­
lapodás történt, mely szerint a magyar miniszté­
rium kötelezi magát megszerezni az országgyűlés 
jóváhagyását arra nézve, hogy a nvolczvan milliós 
államadósság kérdése a quota-bizottsághoz utasit- 
tassék. Hasonló módon kötelezi magát az osztrák 
minisztérium is, hogy a parlamentet rá fogja bírni, 
miszerint a visszatérítési kérdésben a kormányja­
vaslatot fogadja el. A mi a vámtarifát illeti, az 
osztrák mii. szterium kijelenté, hogy lehetetlen a 24 
forintnyi dijat a kávén, s a 8 forintnyit a petróleumra 
nézve a ház többsége által elfogadtatnia. — A 
magyar kabinet azonban arra utalt, hogy ő 
mindeddig megfelelt abbéli köteles­
ségének, hogy a fináncz s védvámo- 
kat a magyar parlament által elfo­
gadtatta, s ugyanazt várja az osztrák 
kormánytól is. — E kijelentést helyeselte 
a király is, mire az osztrák rainisterek készeknek 
nyilatkoztak a fent említett pontok kivitelére. — 
Magyarországon a kávé tarifájára fektetik a fő- 
sulyt, s az osztrák képviselőház­
nak e kérdésre voatkozó határ ozat á- 
tól függ a jelenlegi krizis megoldása.

A magyar kormány még azt is kijelenté, 
hogy a kávénak 24 frttal való dijaztatásától, még 
abban az esetben sem áll el, ha az egész vámta­
rifa javaslat megbuknék, s uj készítése válnék szük­
ségessé.

*

Bécsből az esti órákban érkezett sürgönyök 
jelentik, hogy az Auersperg minisztérium lemon­
dása csakugyan megtörtént, és hogy komolyan em- 
littetnek Hohenwart, Schmerling és Mannsfeld ne­
vei, mint az alakítandó minisztérium tagjai. Ő 
felsége azonban — ugyanezen sürgönyök szerint — 
eddig még nem határozott, miután még várható, 
hogy compromissum létesül.

A magyar olvasó közönség épülésére idézünk 
néhány sort egy ma érkezett orosz lapból, hogy 
lássák, mik ép vélekednek rólunkAndrás- 
sy Gyula és TiszaKálmán hu szövet­
ségesei. A Pétervárott megjelenő „Viedomosti“

számomra de Neyrolles grófnő. — Láthatnám-e 
gyermekét ?

— Még alszik, s mi nem merjük nyugalmát 
háborítani; szegény ma éjjel egészen megtört, 
mig az álom nem szállt reá, fájdalmát enyhítendő.

— Ne háborgassák nyugalmát. — Várni
fogok.

Miután megtudta Georgette betegségének s 
halálának történetét, s miután rendeleteket tett 
a végszertartások megtartásának ügyében, Adrién 
belépett a szobába, melyben a színésznő kiadta 
utolsó leheletét. — Egy apáeza térdelt azon ágy 
szóién, melyen ki volt terítve, virágokkal bo­
rítva. De Neyrolles grófnő összekulcsolt kezek­
kel, melyekben kereszt volt szorítva, szétszórt, 
hosszú haja közt nyugodott halvány arcza el­
árasztva azon természet feletti fenség! által 
mely a legtöbb halott arezát környezi, mint a 
távozó lélek utolsó kinyomata, mint kifejezője 
saját tisztaságának s fényének, melylyel az ur 
szine előtt megjelenik. — Adrien e látványra térdre 
hullott. így maradt nehány pillanatig, midőn háta 
mögött egyszerre ajtó nyílt fel. — Adrien felkelt, 
visszanézett, Clarisse volt — Lassan lépett a szo­
bába, könyek közt mondván e szavakat:

— Anyám éaes anyám, szólj hozzám! meg- 
szüntél-e már szeretni engem? Ha már te távo- 
zál, miért nem vivél engem is magaddal!?

Ezen perczben észrevevé Adrient. Csak két­
szer látta még életében, s ekkor is még nagyon 
kicsiny volt. Miudazáltal felismerő, elhallgatott s 
nehány lépéssel közeledett feléje a nélkül, hogy 
megszólítaná, mig Adrien bámulva néze kimond­
hatatlan gyermeki kellemét, nagy fekete könylepte 
szemeit, vonásainak tisztaságát, melyek inkább a 
fájdalom élességéről, mintsem annak mélységéről 
tanúskodtak. ' ö

— Anyám ! anyám! akarom hogy visszaad­
ják nékem! — igy kiáltott fel rögtön fájdalmá­
ban, hogy valamennyi jelenlevő hozzája futott őt 
vigasztalandó.

De Adrién már kezénél fogta őt, lecsillapitá 
fajdalmát, ígérvén neki, hogy sohasem fogja őt el­
hagyni, s hogy egy uj anyát fog adni neki, ki ép 
oly jó lesz, mint a másik, ki most már az égben

párhuzamot vonva a török és magyar nemzet kö­
zött. ezeket mondja :

„A cultura terén egyikök sem mutathat fel 
valami nevezetes terméket. A törökök, a perzsa és 
arab, a, magyarok, a latin és német irodalomból 
merítettek szellemi táplálékot. Zrínyi Miklós a ma­
gyar költészet alapitója horvát volt, Petőfi pedig 
tót. A magyarhoni tehetségesebb tényezők igen je­
lentéktelen százaléka csak a magyar megyékből 
való, a többiek idegen nemzetiségűek voltak épen 
úgy mint a törököknél. Az igazi török és magyar rest. 
Mind a két nemzet saját honában kisebbséget ké­
pez s valamint a másfél millió török 13 millió 
keresztény felett uralkodk, úgy a három millió 
magyar is monopolisálja a hatalmat 13 millióra menő 
más nemzetiségű lakosok felett. Mind a két nemzet 
parazit. A mint a bolgárok, szerbek véres verejtékét 
a pasák, a szultán miniszterei, az ulemák és der­
visek társaságában emésztik fel, úgy a kisoroszok, 
szerbek, románok és tótok szerezményét, a senki­
nek sem szükséges pesti miniszterek, a tisztvise­
lők, képviselők, főispánok és szolgabirók szájával 
nyelik el. A bolgárok kötelesek saját pénzükön 
fentartani hóhérjaikat, a magyarhoni szlávok pedig 
a haszontalan honvédeket, kik különösen ezen szlá­
vok terrorizálására liivatvák. A közös parazita ter­
mészet tehát azon elv, mely a magyarokat az oz- 
manlikkal összefűzi. De számithat-e a jövőre a 
parazita élő nép, mely idegen talajon, idegen 
munkából, idegen szabadság, idegen becsület rová­
sára él? Fogja-e oly tűrelmetesen viselni mint eddig 
a magyar rajah a maga jármát, mikor a török rá- 
jahk lerázza az igát nyakáról?“ Ebben nagyon ké­
telkedünk !!

Gyönyörű szövetségesek. S ezek kedvéért 
hagytuk mi elveszni a törököt. Andrássy és Tisza 
ezt ugyan megcsinálták.

Páris, jan. 18.
[Saját levelezőnktől.]

A franezia kormány engedélyt adott az it­
teni olasz coloniának, hogy Viktor Emánuel halá­
lának gyászünnepélyét Párisban is meg tarthassa. 
Az ünnepélyben résztvevőknek az olasz követség­
nél belépti jegyeket osztogattak, a gyászszertartás 
a Madeleine egyházban folyt le tegnap, a legmeg­
lepőbb fényben. 10 órakor a Madeleine olőtti tér 
telve volt a kártyákkal felszerelt közönséggel. A 
templom kapui még nem voltak nyitva, a tömeg 
mindegyre nagyobbodott, hogy végre ellepte- a 
boulevardot és az egész teret, mely Páris legna- 
gyobbszerü temploma körül elterül. Fél 11-korkét 
csapat rendőr vonult a térre, és lovas nemzetőr 
csapat, a rend fentartása és a tömegesülés folytán 
felmerülhető balesetek meggátolása ezéljából. A 
népet ezek azonnal sorokba állítják részint a bou- 
levárd járdájára, részint az egyház körül levő szé­
les asphalttal fedett térre. 11 órakor nyitották fel 
a templom kapuit, legelőször is a hivatalos testü­
letek, a küldöttségek az állam képviselő, a főbb- 
rangú katonák, a senatorok és képviselők léptek 
be. Fél óra múlva az egész templom tele volt és 
kik későbben jöttek nem voltak képesek már be­
hatolni.

A temlom kapui fekete, ezüsttel szegélyzett 
szőnyegekkel fitak bevonva. A szőnyeg központ­
ján Olaszország uzimere volt. Két oldalról olasz 
nemzeti zászlók.

A templom belseje a leggazdagabb gyász- 
diszitményekkel volt ellátva.

A templom hajójának közepén egy óriási 
katafalk áll, mint mondják ugyanez szolgált volna 
Thiers temetésénél is. A katafalk négy sarkán négy 
fáklya lobogott, rajta a királyi család ezimere, két 
korona, egyik az olasz királyi, a másik aranyból, a 
párizsi olasz egylet által ajánlott korona volt.

Az oltár előtt egy fauteuil állott a köztársa­
ság elnöke számára, két oldala felőli helyeken pe­
dig a bureauk a kamrák elnökei és a miniszterek 
foglaltak helyet, mögöttük a képviselők és sena­
torok. Még az isteni tisztelet meg sem kezdődött a 
képviselők helyei mmd bevoltak töltve, néhány 
senatoré volt üresen.

A senates elnökét d’Audiffret Posquier-t 
Dnclerc helyettesié, amazt leánya házassága aka- 
dályozá.

van, — A gyermek végre elcsendesült s szorosan 
Adrien kebléhez simult, nagy okos szemeit emel­
vén fel reá ja.

—I Elvezetem innét, szólott Adrien az őt 
környező nőkhöz. Sietek, hogy anyám gondjaira 
bizzam, s rögtön újra itt leszek.

Clarisse nem ellenkezett. A kapunál várako­
zott reá kocsija, beszállt, Clarisset ölében tartván s 
gyengéd fejecskéjét csókjaival halmozván el. Mint 
szélvész rohant fel anyjának szobájába :

— De Neyrollefj grófnő meghalt, anyám; 
igy kiáltott fel. íme itt leánya. Ki fogja e zárni 
szivéből gyermekét, melyet magamévá fogadni fo­
gadást tettem?

Reszkető karján Clarisset Garnay bárónő kar­
jai közé tevék le.

A bárónő, először megzavarodva, megosztva 
érzelmeit a harag, a meglepetés s a szánalom kö­
zött, felkelt székéről, kezét felemelte, hogy véle az 
ajtóra mutasson; de majd legyőzve fiának könyör­
gése s saját szivének jósága által ismét lobocsá- 
tá azt.

Az árva csendesesen sirt; s a bárónő szá­
nalommal nyugtata szemeit alakján. E megindulás 
biztositá Adriennek a sikert.

Az agg hölgy ránezos homloka, az árva felé 
hajolt. Garnay asszony megölelé őt s igy szólott:

— Szegény angyal! Gastonnak élő képmása. 
Azután hozzátevé, mintegy önmagához beszélve : 
Hisz mindennek daczára Neyrolles leánya, és szép, 
mint voltak elődei!

— Ugye anyám? kiáltá Adrien, térdre bo­
csátkozván az agg nő előtt.

— Miután a te leányod, feleié az egy­
szerű hangon, tehát az én unokám. S legalább 
nem leszek egyedül, midőn te távol utakon ba­
rangolsz.

— Óh! anyám, az isten áldjon meg e szó­
ért, kiáltá fel Adrien, anyjának kezeit csókokkal 
borítván.

Clarisse hallgatva nézte az egész jelenetet, 
melyet felfogni még nem volt képes, de mintha 
anyjának lelke szállt volna reá e pillanatban előbbi 
fájdalmas arezvonásai elsimultak, a végtelen szép-

A képviselők élén Grévy állott.
A madeleine pitvarában a párizsi olasz se­

gély-egylet tagjai fogadták a meghívottakat, ugyan­
csak ők voltak a gyász-ünnepély rendezői is. 
Mindnyájan St.-Maurice és Lazare zöld rendjelét 
viselte.

A köztársaság elnökét d Absaei tábornagy 
helyettesité két hadsegéd kíséretében. Jelen voltak 
még Baragnay-d'Hill maréchal, a ministerek, a 
nagy követek, stb.

Délben a dobpörgós hallatára a jelen volt dí­
szes katonaság tisztelgett a senatorok és a képvi­
selők előtt.

A meghívottak a következőleg voltak el­
osztva : Mathilde herezegnő és Napoleon herczeg 
két fia, Victor Emánuel unokái, azután Olaszország 
párizsi nagykövetének helyettese, (ő maga most 
Rómában van) d'Absaei, Portugal! követe, az olasz 
királyi ház rokonai, és végre az ünnepély ren­
dezői,

Ezek után jöttek a franezia miniszterek a 
diplomatiai testületek és a Párisban élő olasz 
tisztek.

Az oltár előtt oldalt egy menyezet alatt ál­
lott a párizsi érsek trónja, üresen.

A gyász-mise szolgálatát Aeaw apát végezte, 
a „tkeátre d X t a 1 i e n“-ből több olasz művész vett 
részt az egyházi zene kivitelében. 100 orchestre 
és dalművész Fauré Gábor a madeleine karmeste­
rének vezetése alatt zengette a le Kyrie-t Haydn­
tól, egy Offertoire-t Monpon-tól, a Senatus-t 
Dubois-tól (a madeleine organistája), Stradella éne­
két az olasz barytonhangu Delle Sedie adta elő. 
Az Agnus Dei-t Cherubinitől egy dolonal Pan- 
dolfini. A nagy orgonán Dubois játszott.

Az ünnepély 7« 2 órakor ért véget.
__________ E.

TiszaszaMlyozás.
— A képvisolóház pénzügyi bizottságból. —
A képviselőház pénzügyi bizottsága 

mai ülésében hitelesitvén a honvédelmi tárcza költ­
ségvetésére vonatkozó jelentését, tárgyalás alá vette 
a közlekedési miniszternek a Tiszaszabályo- 
zására vonatkozó előterjesztését.

. . SzaPá„r y.Gyula gr. előadó kifejti, hogy a 
miniszteri előterjesztés négy részre oszlik : az ár- 
átmetszésekre adandó segély összegére, — a társulat 
által felveendő kölcsönre, — Szegednél a Maros tor­
kolatának ügyére, s a belvizek levezetésének kér­
désére. Az átmetszések költségeit a miniszter 
2.300,000 fiira teszi, melyből első részletként 
800,000 írtnak a költségvetésbe beállítását kéri. 
Szóló ez összeget megszavazásra ajánlja, meggyő­
ződve lévén arról, hogy az átmetszési munkálatok 
csak úgy fognak sikeres eredményt biztosítani, 
ha eg}-egy évben nagyobb összegek fognak azokra 
fordittatni.

Csengery megszavazza az előirányzott ösz- 
szeget e czélra, mert az ország egy nagy' részének 
megmentéséről van szó. De kérdi, vájjon a 3 évre 
felosztott ez összeg elég lesz-e a Tiszavidék meg­
mentésére? Mert a Tisza-szabályozásnál nemcsak 
az volna baj, hogy az átmetszések hibásan és hiá­
nyosan készíttetnek, hanem az is, hogy a töltések 
igen közel hozattak a Tiszához, s az ártér nagyon 
megszorittatott. Kérdi nem volna-e helyes itt-ott 
a hol szükséges az ártereket megnagyobbítani s á 
töltésekre nézve rectificatiókat tenni?

Péchy miniszter is azt tartja, hogy egyes helye­
ken túlságosan össze van szorítva az ártér s ott 
határozottan szükséges lesz a kiszélesbités.

MoInár György elfogadja a javaslatba 
hozott összeget, azon meggyőződésben lévén, hogy 
az also átmetszéseknek rövid idő alatti létesítése 
bizonyitni fogja a sikeres eredménvt.

Z s,e dényi elnök szerint az a kérdés, mint 
mona az összeg fedezésére nézve a pónzüo-ymi- 
nister. r

Széli Kálmán pénzügyminiszter szerint az 
előirányzott összegből le volna vonandó azon költ­
ség, melyet a miniszter a sürgős munkálatokra 
már Kiadott, s melyere nézve póthitelt fog térni a 
háztól. Ennek folytán még megmaradna három évre 
repartialandó mintegy 2 millió frt. Kétségkívül 
súlyos teher ez, de mihelyt a szóban forgó kiadás 
az ország nagy érdekei szempontjából elkerülhet -

ség ömlött el ifjú arczain. A bárónő még egy­
szer megcsókolván a gyermeket, gyöngéden szóla 
hozzá:

— Majd gyakran beszélünk anyádról kedves 
gyermekem. S imádkozni fogunk istenhez, lelkének 
üdvösségéért.

Felelet helyett Clarisse karjait nagynénének 
nyaka köré foná, s ott maradt kebelén, mint egy 
megsebesült galamb, mely menhelyre talált,

II.
Clarisse belépte óta a Champs-Éliséesi palota 

egész más szint öltött.

A bárónő megszokott magánya, egyszerre ke­
délyes családi életté változott át. Mintha az isteni 
gondviselés egyszerre akarná ó't részesiteni mind 
az eddig nélkülözött örömekben, Clarisse és Adrien 
megjelenését egy időre tette, megnópesité elhagyott 
lakát, megváltoztatá életmódját, egyesítvén karjai'kö- 
zött, melyek már rég elszoktak az anyai öleléstől, bar- 
minczkét éves, hires fiát, ki számára mindig ’hű s 
gyengéden szerető gyermek maradt, és ezen árvát, 
kit a sors sűrű s keserű csapásai megtörtek, s a ki 
hálájának kifejezésére oly megindító szavakat hasz­
nált, melyek az agg nő szivében már rég feledett 
emlékeket ujitának fel. — öregek s gyermekek 
között néha van bizonyos titkos kapocs, mintha 
minden lélek, mely a sirhoz közéig, újra átélné 
régi gyermekkorát. — Garnay bárónő, kinek élete 
egy pont felé irányult, fiának szeretete felé, most 
Clarisset is szivébe oltá, a nélkül, hogy fia szen­
vedett volna ez által.

E szív, mely eddig csakis Adrient foglalta 
magában, most kitágult, hogy Clarisse is helyet 
találjon benne. — Nehány hó múlva megtalálá az 
agg nőben uj anyját, kinek szeretete és gyöngéd­
ségei, ha nem is feledteték vele a boldogultad 
úgy mégis enyhitók gyermeki fájdalmát. Miután 
bánata, mely sokáig tuhlte anyjának halálát, las- 
sankint szétoszlott, feltűntek kitűnő képességei, fel 
vig mosolya s kiváltkép hálaérzete mindazon j4 
iránt, melylyel elhalmozak.

(Folytatása kör)



lennek s feltétlenül szükségesnek bizonyul, lehetet­
len, hogy a pénzügyi tekintetek e hasznos és szük­
séges investitiőval szemben háttérbe ne szoruljanak.

Z s e d é n y i Ede reméli, hogy e kiadás fe 
jében a költségvetésben foglalt szükségtelen más 
kiadások fognak megtakarittatni.

H e 1 fy azon feltevésben, hogy a miniszter 
teljes biztosságot szerzett aziránt, hogy ez alapon 
a czél el lesz érve, nem tartja megtagadhatnak a 
segélyezést. Miután azonban a munkálatok hasznát 
első sorban az illető vidék élvezi, a méltányosság 
azt kívánja, hogy a költség egy jelentékeny részét 
maga a vidék fedezze.

Somssich Pál előadja, hogy már akkor, 
midőn a Tiszaszabályozás kérdése először felme­
rült, aggodalmak támadtak az iránt, hogy a sza­
bályozás nemcsak sokba, de igen hosszú időbe is 
fog kerülni. A felső Tiszánál az átmetszések igen 
gyorsan és csekély mélységben készülnek, s az 
alsó átvágásoknak nemcsak eredményét, de elké­
szültét sem várták be. Onnan támadt a nagy baj,
— Szóló tart attól, hogy ha az egészet 3 év alatt 
készítik el, az alsó részekben nem fognak azok úgy 
kiképződhetni, hogy a viz azokat acceptálja. Mert 
ha ez történnék, akkor a tapasztaláson okulva, 
jobb lenne az átmetszéseket több évre felosztani.

Hier onymi államtitkár szerint az előter­
jesztés maga sem veszi fel a felső 50 átmetszés 
költségeit, sőt csak a 80-iktól kezdve épen a leg­
alsó átmetszésekre kéri az előterjesztés a költsé­
gek megszavazását, melyekkel épen a legfontosabb
— a 90-en alóli — átmetszések fognak foganato­
síttatni. A tiszai átmetszések kiképzó'dése épen nem 
történt iassan, s a 30 év, mely a Tiszaszabályozás 
dolgában eddig lefolyt, épen nem mondható hosszú 
időnek. A rajnai átmetszések pl. a század második 
felében, történtek, s azok egy része még mindig 
nincs kiképződve. Határozottan kijelenti, hogy ha 
meg is szavaztatik 3 évre évi 800,000 frt, s az tel­
jesen fel is használtatik, ezzel az átmetszések még 
kiképezve nem lesznek, de meglesz adva a condi­
tio, mely mellett magukat kiképezhetik. Régebben 
a munkát az alsó Tiszán a vízállások magassága 
miatt végre sem lehetett volna hajtani. A bizott­
ság az összeget megszavazhatja azon megnyugvás­
sal, hogy általa az állapotok tetemesen javulni 
lógnak, a vízállások periódusa kisebbedni fog, s 
minden valószinüség és emberi számítás szerint 
az alsó átmetszések többé nagyobb összeget nem 
fognak igénybe venni.

Móritz az összeg megszavazása mellett 
nyilatkozik.

Tisza miniszterelnök is elutasithatlan köte­
lességnek tartja, hogy a Tisza alsó vidékének élet­
kérdését képező e művelet, úgy a mint javasolta­
tok, a legrövidebb idő alatt végrehajtassák. Igaza 
van Helfynek abban, hogy az ármentesités költsé­
geit nem az állam köteles fedezni, de áll az is, 
hogy a hajózható folyamokon a medermunka az 
államot terheli, s itt csakis e medermunka, és uem 
a partvédelem költségeinek megszavazásáról van szó.

Péchy miniszter előadja, hogy felhasználva 
a múlt őszi kedvező időjárást s alacsony vízállást, 
kötelességének tartá a vedresházi átmetszést Sze­
ged érdekében oly karba helyezni, hogy az ta- 
vaszszal ne iszapoltassék el. Ennek költsége tér 
mészetesen levonható lesz a kért összegből.

A bizottság az összegből 200.000 forintot 
ennek fejében levonván, a folyó évre 700.000 frtot 
szavaz meg.

A szegedi Maros-torkolat ügyében még fo­
lyamatban lévén a munkálatok, a miniszter erre 
nézve később teend előterjesztést. A belvizek ke­
zelésében a miniszteri előterjesztés szerint szintén 
nem forog most fen törvénvhozási intézkedésnek 
szüksége.

A tiszaszabályozási társulatok kölcsöne ügyé­
ben Széli miniszterelnök előadja, hogy ez ügy 
ma még a bizottsági tárgyalásra nem érett meg. 
Azon czélból, hogy a kormány megállapodjék a 
tőlőtt, minő mérvű támogatásban s concessiókban 
részesítheti az illetőket, egy bizottság küldetett ki, 
a mely még nem végezte be tárgyalásait s mun­
kálatát még nem terjesztő be; ennek befejeztéig 
nem tartaná czélszerünek ez ügy tárgyalását.

Szapáry gr. előadó szerint ezen társula­
tok kérvényének egy pontjára nézve, mely a köl­
csön megkötéséig abból törlesztendő állami előle­
geket kér, szükséges volna már most intézkedni.

Széli miniszter szerint a kérdés ily alakban 
nem is tárgyalható. Ha a bizottság csak átaiános- 
ságban is bármit határoz, a társulatok nem fogják 
többé önerejükből a költségeket megszerezni, s fel­
nyílnak oly követelések zsilipjai, melyeknek az ál­
lamkincstár szempontjából megfelelni nem képes.
Ez a társulatok feltétlen kötelessége, a melynek 
igyekezzenek ők megfelelni. A kérvény e pontja 
iránt is akkor fog nyilatkozhatni a bizottság, mi­
dőn a kormány az előterjesztést megteszi.

Tisza miniszterelnök is ugyanily értelem­
ben nyilatkozik. A kormány az ügy fontosságánál 
fogva rajta lesz, hogy a kiküldött bizottság mun­
kálata alapján előterjesztését minél előbb megte­
hesse s nézete szerint a kérvény összes pontjait 
akkor lesz leghelyesebb kapcsolatosan tárgyalni.

Szapáry gr. előadó megjegyzi, hogy maga 
is csak a kivételes és imminens szükséggel szem­
ben óhajtott kivételes intézkedést. Egyébiránt azon 
reményben, hogy a kormány előterjesztése minél 
előbb megtétetik, kénytelen megnyugodni abban, 
hogy a tárgyalás addig elhalasztassék.

A bizottsága pénzügyminiszter indít­
ványa értelmében a tiszaszabályozás a társulatok 
kérvényének tárgyalásait a kormány előterjesztésé­
nek benyújtásáig elhalasztja.

\égül hitelesité a bizottság az 1878. állam- 
költségvetésre vonatkozó átalánosjelen- 
t é s é t.

nap — miut már előre jelezve volt, csakugyan 
megérkezett, s Andrássv gróf közös külügyér azon­
nal meglátogatta s igen megelégedve Novikoff 
nyilatkozataival hagyta el őt. E látogatástétel után 
külügyérünk kimondá nézeteit a dolgok állásáról, 
hogy a muszkáknak Konstantinápoly elleni nyo­
mulásuk Ausztria-Magyarország politikáján legki­
sebb változást sem okozaud. Még sokat fog most 
csinálni és csinálhatni a muszka, anélkül, hogy ez 
Andrássy grófot kihozza a sodrából.

A vélemények majdnem egész Európában össz- 
hangzók a jelen krízisről, ismervén a világ a musz­
kákat, azt hiszi mindenki, hogy a fegyverszüneti 
tárgyalások a muszkák által hosszú pórázra fognak 
Választatni, s ha bele is fognak, sok idő fog kel­
leni mig véget érnek. Londonban ezen huzavonás- 
nak okát abban vélik föltalálni, hogy még mielőtt 
a fegyverszüneti alkudozások csak félig meddig is 
lennének letárgyaltatva, a muszkák azalatt Kon­
stantinápoly előtt teremjenek.

Reuss herczeg német nagykövet Stambulban 
pedig úgy nyilatkozott, hogy a muszkák magok 
sem óhajtják Kanstantinápolyt elfoglalni, s ezt csak 
azon esetben tennék, ha Anglia ellenszegülne a 
békekötésnek. Mások előtt pedig azt mondá, hogy 
Oroszország nem fogja kívánni Konstantinápoly 
megszállását.

A békekötési föltételekből mégis kiszivárgott 
egyet-más, jelesül az, hogy Oroszország Törökor­
szágtól hadisarcz tejében másodfél milüárdot fog 
követelni.

Konstantinápolyban magában a levertség, a 
zűrzavar és fejetlenség óráról órára növekednek. 
A szultán pedig ismét vérszemet látszott kapni 
és a muszkák közeledésének hírére ministertaná- 
csot tartott, . hol ismét szóba hozatott a khalifa 
zászlójának fölbontása

Londonban azt hiszik, hogy,: Berlinben egye­
dül ismerik a muszkák által szabandó bókeföltéte- 
leket. Több ízben volt ez már jelezve, hogy nem 
csak ezeket ismerik Berlinben és nem csak mos­
tantól kezdve, de már több év előtt ki lévén csinálva 
Muszka és Németországok közt Törökország meg­
támadása, akkor minden eshetőségek tárgyaltatva 
lévén, igen természetes, hogy a béketöltételek, mi­
ket Muszkaország győzelem esetében teend a le­
győződnek, Bismarck herczeg előtt már ismerete­
sek lehettek.

A „Dziemik Polski“ jelenti a gácsországi 
helytartóságnak a lengyel hivatalnokokhoz intézett 
azon insziunatioját, hogy mindenki, kinek kedve 
van az Ausztria által elfoglalandó Boszniába admi­
nistrativ állást válalni, jelentkezzék. A ..Dziennik 
Polski“ ebez azt teszi, hogy egész Gácsországban 
nem akadand egy lengyel sem, ki erre vállalkoznék. 
Ott tehát, mint látszik még nyíltabban lép föl 
az osztrák kormány az együttleges okkupáczio 
tervével.

Azon eszmét, hogy a török bábom jelen 
stádiumában, miután már a törökök annyira leve­
rettek, uem lehet többé tartani a muszka-török 
háború folytatásától, de annyival határozottabban 
kezd lábra kapni azon eszme* hogy egy óriási euró­
pai confiagratio Európának legtöbb lapja már ma­
gáévá tette.

Végre még a szerbek egy győzelméről téte­
tik jelentés, mely szerint Kursumlyát most másod 
ízben bevették, á bevételt megelőző csatában 400 
török esett el és 450 lett elfogva. Azim pasa ezu­
tán Növi Bazár fölé vonult vissza. Azonkívül hire 
jár, hogy a szerbek Prisztinát is megszállották.

dozása a'á tartozó védmüveket haladék

őrzése alatt álló vizszabályozási- és ármentesités! f — P P s <■ p ; i* o „ n. v ; „ vlinmp„v#
“aí ■V!dfÍvÍk!iek ösf,f..vonalain “ alisPán'a’ kiaz 1876-dik évi árviz alkalmával a 
í mnnSi’r Le HS ™e#ete}6? e,3 a flksé- s megyében mint kormánybiztosnak volt kiküldve, 
ge* munkaiatok erélyes befejezésére buzdítsa. - azt tapasztalta akkor, hogy a Csepel szigeten, a
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A háború.
Törökország állapota hasonlít egy nagy ne­

vezetes személyéhez, kinél a halál bekoczogtat, 
most valóban beteg emberré lett, hogy e nyáron 
nem volt még, azt többször bizonyitá. Most kerin­
genek állapota súly csodását jelentő hírek, beteg 
ápolói, orvosai — a muszkák a harczmezőn, Reuss 
herczeg és Zichy gróf Konstantinápolyban, Írják 
neki a recepteket s veszi be egymásután a keserű 
iapdacsokat, mint paralytikusnál egyik tag a má­
sik után megmerevedik, s vájjon hiheti e valaki, 
hogy e dermedő hullához hasonló testben még 
van elet r Mennél beljebb nyomulnak a mnszkák, 
annál távolabbra látjuk esni magunktól a szeren- 
csétlen Törökországot, úgy hogy alig lehet hirt kö- 
zőim mint valót, mert e hírekhez csak muszka for­
rásokból jutunk. Még Drinápoly elfoglalása is több 
ízben jelentetett s utóbb meghazudtoltatok, sőt 
mai keletű táviratok közt is akadunk olyanokra, 
melyek a tényleges elfoglalást kérdésessé teszik. 
Az egyedüli valóság az, hogy a törökök által el­
hagyatott, hogy a készletek elégedettek s hogv 
mindenki menekül onnét. De hisz mindegy már az 
most akár bevonultak oda a muszkák vagy sem,
VTÁ.esetben is ez változást nem tesz a dol­
gok állásában.

£kkal szomorúbb ennél Gnrkó orosz tábor- 
t.’nb-fíL-oi- győzelmének hire, mely szerint ez a 
,.! , . ?fe3z a frospotodag hegységekig ül-
wíl’h mH1QnnoeZek a csataban 4000 embed ha- 

3?°°, fmbert foglyokban és 49 ágyút
Ardanuíívi Aflatt. Koö>arov tábornok Ázsiában 
SS. Art,,°-e a magaslatokig

Növik.-,a muszka küret a bécsi udvarnál teg­

— Ghyczy Kálmán a képviselőház el­
nöke fogadra ma délelőtt '/all órakor hivatalos 
helyiségében a „Victor Emanuel olasz jótékony 
egylet“ küldöttségét. A küldöttség köszönetét nyil- 
vánitá az egylet nevében azon részvétért, melylyel 
a képviselőház és elnöke az elhunyt király iránt 
viseltetve, az olasz kormánjmyal közölt, A küldött­
ség De Alessandro alelnök, Diehl és Baj választ­
mányi tagok és Vasvárv Béla olasz kapitány­
ból állott, utóbbi olasz kapitányi egyenruhát 
öltött fel. — A Ghyczyhez intézett szavakban 
az egylet köszönetén kívül még az egylet azon 
reményét is tolmácsolá, hogy a képviselőház 
részvét-nyilatkozata a testvér érzelmeket még 
szorosabban összefüzendi, melyek előbb és foly­
ton a magyar és olasz nemzet között létez­
tek. Ghyczy biztosította a küldöttséget, hogy a 
képviselők és a nemzet érzik, miszerint Victor 
Emanuelben egy barátot vesztettek el, az olasz 
nemzet fájdalmában érzékenyen részt vesznek. Ez­
után hosszabban beszélgetett a tisztelgőkkel.

— A főváros kitűnő vendégét Bodenstedt 
Frigyes urat, ma Liptay Béla báró, budai palotá­
jában ünnepük. A nemes báró ez alkalomra, a fő­
városi magyar aristokratia több kiváló tagját hívta 
meg, s az előkelő társaság az esti órákig, együtt 
mulatott a vendégszerető báró termeiben.

— A spanyol király házassága sem 
olyan rózsabokor, min tövis nem teremne. Mikor 
a képviselőházban ez a tárgy szőnyegre került, 
akadtak, a kik nagyon kíméletlenül megtámadták 
ezt a házassági tervet. Különösen feszültséggel 
várták a már előre nagy zajjal hirdetett Pavia 
tábornoknak és a moderadók egy csoportja vezé­
rének, Movanonak beszédét. Mindketten Don 
Alfonzénak Donna Mercedessei kötendő házassága 
ellen szóltak,^ de csak az utóbbinak nyilatkozatai 
bírnak jelentőséggel, mert egy egykor hatalmas s 
ma is tettrevágyő pártnak magatartását jellemzik 
Montpensiers kilátásban levő befolyásával szemben. 
Moyano első sorban azt állitá, hogy a királynak 
nincsen oly joga, mint a magánembernek. „Emez 
szerelmes lehet, még ha miniszterelnök is.“ - 
(Nagy derültség az egész házban, mert Cano- 
vas elleni vágást ^láttak benne, ki mindenha 
szenvedelmes tisztelője volt a szép nemnek.) — 
De a monarchának hazaszeretetét nem szabad 
semmi más szeretetnek fölülmúlnia, amannak 
kell alárendelnie közönséges hajlamait, óhajait.“

Óvást tesz szóló az ellen, hogy szemé­
lyes ellenszenvvel viseltetnék az erényes Donna 
Mercedes iránt, mert az „angyal s angyalok fölött 
nem mondhatni Ítéletet.“ De e házasság a párto­
kat eltávolítja egymástól, s kérdi: melyik párt sze­
reti Montpensier herczeget ? Mily Ítéletet fog for­
málni a világ? Moyano szó szerint ezeket mon­
dá: „Kinek köszöni Montpensier hg magas állá­
sát, melyet Spanyolországban elfoglal mint infans 
az arany gyaPÍu rend lovagja, mint főkapitány’ 
habár az sincs bebizonyítva, hogy valaha is csak 
négy katonát vezérelt? II. Izabella királynő ke­
gyének. Hogyan mutatta magát a jóindulat e bi­
zonysága mellett elismerőnek? ügy, hogy trónjá­
tól ez fosztá meg. Spanyolország erkölcsi érzeté­
ben sohasem fog ily bűnt megbocsátani; annak 
nem lehet megbocsátani, ki az az előtt dédelgetett 
gyermektől el akarta rabolni a koronát.“ A beszéd 
benyomása a ház jobb oldalára lesújtó volt. Ca- 
novas kínos csendben nagy nehezen tudta elmon­
dani a kormányát s Montpensier herczeget védő 
beszédét.

— Az országos árviz eshetőségére 
való tekintetéből a közmunka- és közlekedésügyi 
m. kir. miniszter, f. évi 249. ein. szám alatt, a 
következő rendeletet bocsátotta ki, e hó 19-éről:

Nehogy az idén esetleg következő árviz a már 
előbbi években annyira károsított és pusztitctt vi­
dékeket készületlenül és esetleg védetlen állapot­
ban találja, felhívom a t. közönséget, bogv a gon-

Végre is különösen felhívom a t. közönséget, hogy 
oly , pontokon, hol az árviz által elszakított véd- 
töltés minden várakozás ellenére talán még most 
is nyitott vagy csak ideiglenesen és hiányosan 
betöltött állapotban volna, a nyílások a körülmé­
nyekhez képest közerővel vagy más rendelke­
zésre álló eszközökkel haladék nélkül bezáras­
sanak, és szilárd biztos állapotba helyeztessenek.
A kir. építészeti- és folyammérnöki hivatalokat 
egyébként ez ügybem megfelelő közreműködésére 
egyben utasítottam. Ez alkalommal egyszersmind 
értesítem a t. közönséget, hogy a cs. és kir. had- 
miniszter ur intézkedett, miszerint oly esetekben, 
midőn az árvízveszély legyőzésére katonai műszaki 
csapatokra szükség íeend, azokat ebbeli megkere­
sésre a budapesti cs. kir. főhadparancsnokság saját 
hatáskörében esetről esetre rendelkezésre bocsát­
hassa.

— A Wágner-párbajügyben ma 
ítélt a királyi tábla; és pedig a büntetőtanács egy 
negyedórái tanácskozás után a következő, az elnök 
által.kihirdetett ítéletet hozta: „A pestvidéki kir. 
törvényszék előtt Wágner László ellen párviadal 
büntette miatt, Szűr y Dénes, L e ö v e y Sán - 
dór, Ivánka Oszkár és Szitányi Ödön ellen 
pedig párviadal bűntettében bünrészesség miatt
hozott első bírósági Ítélet a kir. ügyészség és va- .................. ........ .. ......... _
lamenny i vádlott által közbenvetett felebbezés íoly- I Sterba János plébános urat és fenntartván az ez­
tán a kir. táblán vizsgálat ala vétetvén, a követ- I iránti törvényes keresetet, egv nem várt esemény 
kezó ítélet hozatott: Az eljárt kir. tői vényszék j a közgyűlés feloszlatását vonta maga után, — 
itelete megváltoztatok es Wagnei László pár- j ugyan is a társulati mérnök mint a nevezett 
viadalban mondatik ki vétkesnek és ezért 6

pesti alsó járásban és a Kiskunságban a nagy­
mérvű rombolásokat és károkat a tököli határon 
a nagy Dunából a soroksári Duna-ágba áttört jég- 
viz okozta. E körülményre tekintettel és arra is, 
hogy Tétényből és Promontorból, tehát épen a 
0 jelzett pont közeléből neki ma nagy vizáméiké­
nt jelentenek; nehogy tehát a súlyos catastropha 
ismét bekövetkezzék, sürgősen felkérte a m. k. fo­
lyam mérnöki hivatalt, hogy ez saját kebeléből 
egy szakértő közeget annak megvizsgálására mi­
előbb kiküldeni szíveskedjék: vájjon az említett 
veszélyes pont kellőkép be van-e töltve ? És arra 
is felhívta, hogy a további műszaki teendőkre nézve 
neki sürgősen véleményt adjon.

— Ritka közgyűlés. A korcsinai viz- 
szabályozó társulat jan. 15-én tartott közgyűlésé­
ről egy nyomtatott s Lejtényi György társulati 
elnök, Kölgyesy Antal pénztárnok is ideigl. 
jegyző s Rusznyák Imre és Heindl Vilmos 
névaláírásával hitelesített jegyzőkönyvet, vettünk, 
melynek egyik pontja igy hangzik: „Sterba 
János vad dühében annyira ment, 
hogy ott a közgyűlés színhelyén, 
mindazokat, kik a felülvizsgálati 
jegyzőkönyvet aláírták csalók, 
hunczvntok és gazembereknek ne­
vezte. — Az elnök rendre utasítván ezért

havi fogs ágra itéltetetik. S z ü r y Dénes, 
L e ö v e y Sándor, Ivánka Oszkár és Szitányi 
Ödön a párviadalban való részességben mondatnak 
ki vétkeseknek és Sziiry Dénes, Leövey

jegyzőkönyv egyik aláírója a becstelenitő elnevezé- 
zések által magát becsületében sértve érezvén, 
Sterba János plébános urat a gyűlés- 
teremben felpofozta, és midőn az elnök a 
veszekedő felek elválasztására törekedett és a plé-

Sándor és Ivánka Oszkár irányában az első fokú bános ur korvát híveihez az u d r i g á (üsd) jelszót
______ 1. ___ 1__ I • , ......................... _ _ X / J .

Az el-n a p i fogságra szállíttatni le. test tenni
járári költségek tekintetében nem felebbezett első , _ Pélegyházána roncsoló toroklob jár-
biróság, ítélet érintetlenül hagyatok. ^ _ vány teljes megszűntéig a tán czesi élyeke t

— A Korzón tengernyi nép jai kel; I betiltották. A legutóbbi kimutatás óta gyógy­
nézi a ma délután megindult jégzajlással aradó | kezelés alatt maradt e betegségben 8 egyén. Az
Dunát. Borzasztó szép látvány az. Az óriási jég­
táblák között, tutajok, épületfa darabok s malom 
romok úsznak gazdátlanul alá. A viz folyás a szó 
teljes értelmében rohamos, s a tajtékot vető hullá­
mok, egészen eláraszták már az alsó rakodót, s 
a duna gőzhajózási társulat matrózai, térdig gá­
zolva a vízben, hordják a magasan fekvő Ferencz 
József térre, a társulatnak, a rakodó helyen hagyott,

eddig megbetegedett 1207 személv közül felgyó­
gyult 681, elhalt 518.

— A „Hölgyek Lapja“ legutóbbi szá­
mában közli, hogy miután előfizetőinek száma az 
ezret, meghaladta, ezentúl a lapnak hetenként meg­
jelenő minden száma Parisban készült képes divat- 
részszel fog megjelenni (pedig az előfizetési fel­
hívásban havonként csak kétszer volt Ígérve) ér

bizonyára a legmagasabbá fogja fokozni a bál- 
közönségének kíváncsiságát. Belépti jegyek előre 
válthatók a plakátokon olvasható helyeken kívül 
még Fanta József ur szivartőzsdéjében, „Páris vá­
rosához“ és minden nagyobb vendéglő kapusánál.

Irodalom.
— A nemzetközi statisztikai kon­

gj e s s u s egyik határozatával felszólitá az összes 
városi hatóságokat, közöljenek oly hetenkénti je­
lentéseket városuk egészségi áll pofáról, minők 
például Budapestről is mar évek óta kiadattak. 
Egyúttal elhatároztatott, hogy bizonyos statisztikai 
hivatalok geographiai cent- jmokat képezzenek a 
hová az egyes városok jelentései folynak és hon- 
nét aztán egy összehasonlított nemzetközi bulletin- 
ban ismét, mindenfelé szétküldetnének. Európának 
délkeleti városaira nézve ily központot képez a 
fővárosi statisztikai hivatal, és mintán a város az 
ezzel járó, aránylag .sekély, költséget (évenként 
100 frt) megszavazta, az aj évvel csakugyan meg­
indult ezen nemzetközi jelentés, melynek első száma 
„Bulletin hebdomedaire de statistique internatio­
nale redige par Joseph Körösi“ czim a att előt­
tünk fekszik.

E központi jelentés kiterjed a következő vá­
rosokra: Budapest, Pozsony, Debreczen, Kecske­
mét, Nagyvárad, Arad, Kolozsvár, továbbá Bécs 
Prága, Triest, Lemberg, Krakkó és Bucarest E 
jelentésből kitűnik, hogy az év első hetében a 
halandóság volt Budapesten 42*4 %„, a magyar 
városokban átlag 37'/, •/„. Bécsben 32, a többi 
osztrák városban 45.6. Ez adatokból egvuttal némi 
megnyugvást keresünk a fővárosnak a'zon magas 
halandósága tekintetében, mely sok embernek olv 
íoszul esett, hogy a statistikai adatok megbízha­
tóságában is kezdett kételkedni. Az említett számok 
azonban bizonyítják, hogy Europa délkeleti váro­
saiban általában sokkal nagyobb a halandóság 
mint a nyugotiakban. Ha azt'látjuk, hogy Triest- 
ben a halandóság 44 %0-ot tesz", Krakkóban egv 
kivételes kedvezőtlen hétben 55-öt3 úgy nincs mit 
csudálnunk, ha Budapesten 40-re is rúg.

A Bulletin, internationálból kitűnik továbbá 
hogy, Bécsben és Triestben aránylag sok volt a’ 
himlő, a Group és Dyphteritis, valamint a Lár­
máz és béllob. Legerősebb a Group és Dvphteri 
tis, fájdalom Budapesten: de azonfelül erősebbe' 
lépett föl még Bécsben, Debreczenben. Kecskemé­
ten és Lembergben is.

A születési arány tett Budapesten 42 x «I

ingóságait. A mélyen fekvő vámőrházakból, a m. ezenkivül a la hozni fog még havonként egy
L’ll' Ti n Q n /I rr a1*- l.-nnűi nno m 1« o hnvrliolr 11’fVTYl ti Víl.l K fl.L I ... . , _ . . ...kir. financzok kocsi számra hordják irományaikat 
biztosabb helyre, s a közönség kedélyesen nevet 
rajtok. A kép még most tarka, mulatságos, csak 
később szomorúsággá ne változzék.

— Pest megye igazoló választ 
mánya a Vecsésen és Keczelen megtartott bi­
zottsági tagválasztások fölötti határozathozatal vé­
gett, szombaton d. u. 4 órakor ülést tart.

— Névváltoztatások. Tieber Antal

párisi színes külön divatképet, és havonként egy 
szer szabás rajzot. Ekként a „Hölgyek Lapja“ 
ez idő szerint az egyetlen képekkel heten­
ként megjelenő szépirodalmi és divat lap. Előle­
het reá fizetni bármely hónap elsejétől kezdve év­
negyedre 3 forinttal a szerkesztő Milassin Vil­
mosnál, Budapest IV. rózsatér 4.

Egyik rendőr tegnap a Szigligeti te­
metésénél, minek a „Lloyd“ tudósítója szemtanúja 

soproni lakos vezetéknevének „Táborhegyiére, I lett, megállított az ajtónál egy nagy bajuszos urat
Pink ász Sándor (helyesebben Sámuel) fővárosi I azzal a harsány kiáltással, hogy: „Itt csak mi­
lakos, saját, valamint József és Géza nevű kiskorú | niszter elnökök mennek be.“ Az pedig nem
gyermekei vezetéknevének „Perényi“-re, Bérezel- 
ler Henrik fővárosi lakos vezetéknevének „Ber- 
czel*-re, Pollák Sándor budapesti lakos veze­
téknevének „Polgár“-ra , Schlaager Ignácz 
deési lakos vezetéknevének „Kigyósi“-ra kért át­
változtatása belügyminisztériumi rendelettel meg­
engedtetett.

A Cleopatra- tűje sok viszontagság 
után tegnap végre Londonba érkezett

A csoda-rabbik. Szándékosan tettük 
vastaggal a k betűt, mert most már ketten is van­
nak. Tolcsváról írják nekünk: A Üszkai csoda 
rabbi, ki tizeiméit nyugodtan cselekedte, Liszkáról

volt a miniszterelnökök közül való, de senkisem is 
volt más, mint — Arany János, s igy alig tu­
dott bejutni.

— Egy 85 éves rabbi, Piotrkov nevű 
orosz falucskában a múlt hetek alatt nőül vett egy 
16 éves leányt. Vett neki hő szerelmében 3000 
rubel áru ékszert. A lány szegény zsidó szülék 
gyermeke.

— A Duna-részvények. A börzén kérdi 
Salamon, Jakabot: Mit volna legjobb venni ma ?

Jakab: „Dunát.“ Salamon nagyot néz s aveza 
kérdőjel: Miért ? Jakab : Mert rohamosan emelkedik 

— Apinczefeltörések egy mást érik a
eltűnt; értesült arról, hogy a, lapok felszólaltak el- I Józsefvárosban. Az őszutczai Zichy-ház után, e hó
lene. A rabbi, ki gaz üzelmeit 14 napon át gyako­
rolta, igen élelmes. Mikor magát egyptominak adva 
ki a csaló Idszkára jött, már több tekintélyes 
rabbitól átok alá volt vetve, de ő oly ügyesen 
kijátszotta a nevezett rabbikat, hogy a hozzá 
zarándokló nép teljes hitelt adott szavának. Több 
nő ment hozzá az áldásért. Amint bejő hozzá az 
ember, elkezdi a múltját czitálni,' persze annyit 
leszél össze vissza, mig a sok találgatás közt oly-

17-ére viradóra a b. Révay házat látogatták 
meg, s a pinczéket feltörvén, a mi könnyen moz 
gatható volt elvitték. Leginkább a borra fordítottak 
figyelmet a jó madarak, s a hol palaczkokban bort 
találtak, azt elvitték, a hol pedig bordóra akadtak, 
abból megtöltötték a kéznél talált üres palaczko- 
kat. A lakatok feltörésénél mint látszik „szakem­
ber“ keze működött, mert minden lakatnak csak 
az első lapját feszítették le, s ezzel nyitva volt a

kor-olykor talál valami valóra. Mielőtt Liszkára I pincze. Fát nem vittek, de a hol burgonyára akad-
jött, kitudakolta és tanulmány tárgyává tette a 
népet, annak életéről és múltjáról, viszonyairól biz­
tos tudomást szerezvén, és igy jósolt! Ha vidéki jött 
hozzá, a legnagyobb zavarba esett. Tolcsváról is men­
tek hozzá, mindenkinek csakugyan megmondta, hogy 
íol lakik,milyen a háza és mily viszonyok közt él, mert 
"ó előre már kitudakolt mindent. Tanító kollegám is 
átment, hogy ezen csaló hírhedt tetteiről szemé-

tak azt elvitték, hogy legyen mire nyomtatókul 
szolgáljon a bor és a szilvorium, melyből szintén 
vittek el egy kis átalaggal.

tarneval.
— A jogászbál, mely ma szerdán 

este tartat!k meg a redoute fényes termeiben.
lyes meggyőződést szerezzen. A mint kollegám e.^lke. e?z * farsaüg legfenvesebb elite baljainak,
hozzá ment, azzal fogadta ő kelme, hogy „maga fjL SÍSn J- az «Id-gi bálokon távoliért
neje miatt jött ide, ugye neje mást szeret?“ Pe- a!tal tündökölt megjelenésével emelni fogja a bal 
dig kollegámnak eszeágában sem volt a nősülés; , 8lker®t. A rendezőség tartózkodott min-
fiatai ember még. Midőn a szent csaló látta, hogy ??n QieC!ame csinál;á8 61, hogy a számos meglepe- 
tehetsége cserbe hagyta, azt mondá „nősülni fof. [,ál a”'’ál na8'ysz^lbh legyen. Szóval a jogász­
én tudom, boldog lesz!“ Kollegám illő módon ££ raegU° hl.r.neyébez ™^itó lesz- Jegvek kaPba
figyelmeztette a rabbit, hogy vigyázzon, mert be- ■ ” mze 1 sza odá -ban.
fogatja, de ő biz arra semmit sem adott, tudta, 
hogy nálunk nem oly „erélyes“ a rendőrség, 
hogy őt gaztetteiért befogják! Midőn hallotta, 
hogy a lapokban felszólalnak ellene, elment, mint 
mondják, Kis-Várdára. — A liszkai zsidó 
csaló sokkal vakmerőbb mint aszta-

Az esztergomi kereskedő-ifjak ön- 
képző- és betegsegélyző-egylet“ saját javára február 
hó 9-én a „Fürdő“ vendéglő nagytermében tom­
bolával egybekötött zártkörű tán ez vigalmat rendez.

— Duna földvárról jan. 20-áról írják 
nekünk: A nehány hét előtt életet nyert önkénytes 
tűzoltó-egyletünk tegnap megtartott és tombolávalsí esi, ki csak egy szolgával kísértette magát s “ V megtartott és tombolával

az emberek jövőjéről nem beszélt, de a liszkai nvísen íilrLiü ^g' zr TÍ” tekmtetben, fé" 
még a múltakat is tudja, s miután azt is !S JLA l y tÓT/QS
tudja talán, hogy nálunk ilyen csalót nem szoktak mÄIi^ X i!™. ?• T f i*'
bezárni, (tapasztalásból tudja, hisz Szobránczon eg3ÄU“ a kózónség be-
is ilynemű garázdálkodást vitt véghez) egész frf VjdékSn/^„fí-6
nyíltan lép fel. Ezen hírhedt ember 27 éves kora relre küS L 5J * voItak kéPvl:
daczára, már másodszor nősült, előbbi nejét el- Istvánnót
csapta és nem rég egy szép fiatal 16 éves magyar Írén Äi í i’ Cs6Ante£cs
leányt vett nőül. S ki tudja hogy hányszor fog ő ' ^ólxcskeL Korne1’ Fal7a7 és P°-
még nősülni. Hogy hogyan menekült ki a katonai Sto dr”® H^vesív11172 é ^nösen Memelen-
kötelezettség alól ezen erős s szép testalkatú Mari kisaSzonvo^ »l! tíz! f f
ember av av n a mnai. I lvian Kisasszonyok, kik a tombolajáték rendezésénébredni “ItiM de bk kM a Í“0í“;. Kellemes meglepetés volt reánk „érre,
liszkai csaló már teletömött zsebekkel hagvja I b^g-Teilnk tüntetőleg egyszerű toilette-ben megjele-
pj Tis7i,áa xrJr teletömött zseueKitei nagyja nése_ Ennél nagyoDb d cséretet, az öltözékeket il-egémlíg/rempeSl Sétí let61eg mcteíi,.
Ä“4‘m™, mert o„ vakmerő, hogy orvos- | Mlra 2SL ^
ságot is ad. Tolcsváról egy fiatal ember átment s 
panaszkodott, hogy melle fáj. A rabbi azt taná­
csolta, hogy vegyen vajat, azt keverje rummal 
és igy kenyérre kenve egye. Továbbá valami 
theát is adott neki, fiatal emberünk melle csak

— Az országos nőképző- egylet 
jövő vasárnap f. hó 27. tartandó álarezos bálján 
a vigadó termében egy mohlepte sziklás dombon 
virágfüzérekkel díszített fényű lugas fog állani,

fw*«-*«mp mii?ISSiMÄlrSSTf (£: 

mondá a szent rabbi, hogy azért jött hozzá, mert
nincsenek gyermekei. „Vegyen — igy mondá a 

~ eg}’ áldást, (ezért 1 frtot kell fizetni) és 
imádkozzék, hogy az ur adjon gyermeket önnek, 
en is nagyon fogok imádkozni és két év múlva 
olyan fia lesz, hogy Samuel prófétát elfogja 
homályositni.“ A fiatal ember most zavarban van,

bájos hölgyektől 10 kros nyerő számokat 
vehetni. Tizenkét szerencsekosár lesz virágjelme­
zes hölgyek közreműködésével, mely kosarak a 
mellettük működő úrnők jelmezével összhangzólap- 
lesznek díszítve. Minden belépti jegy (ára előre
váltva 1 frt 50 ki^) egy nyerő szelvényt is szol- — A középitési hetes albizoit- 
gáltat az illetőnek kezébe, mely díjmentes utalvány ság f. é. január 21-én Dr. Bobnla János elnök­
lesz valamelyik szerencsekosárhoz. Az egylet ér »Jete alatt tir tett ülé sóben következő magánép itke-

a többi magyar városban 45%, Bécsben 37%’ót.

Színház, művészet.
- Szigligeti Ede elhunyta alkal­

mából a mai nap folyamában a nemzeti színház 
intendánsához a következő részvét iratok érkez­
tek: YVien, am 21. Jäner 1878. Das Burgtheater 
trauert in Freundnachbarlicher Theilnahme um 
Eduard Szighgeti’s plötzlichen Tod. Dingelstedt. 
—7 Szeged, jan. 21. Szigligeti Ede halálával szi- 
neszetünket ért lesújtó csapás fölött őszinte rész­
vétünkkel és szivünk legmélyebb fájdalmával osz­
tozunk. Aradi Gerő és társulata. — Szabadka 
jan. 21. Méltóságos intendáns ur! Midőn Szigli­
geti Ede halála fölött legnagyobb fájdalmunkat 
nyilvánítjuk kérjük Méltóságodat, méltóztassék az 
Rt küldött koszorút az elhunyt koporsójára tétetni, 
krecsányi ignácz, a szabadkai színház igazga- 
toja. ugyancsak a mai d. e. folyamában Vizvárv 
Gyula a következő táviratot vette: Debreczen 
jan. 21. Most vettük megdöbbentő hírét Szigligeti’ 
hirtelen, gyászos elvesztésének; tolmácsold magam 
és társulatom nevében legmélyebb fájdalmunkat és 
részvétünket. Kérünk tégy koszorút felirattal sir 
jára. Temesváry és a debreczeni színtársulat.

— A nemzeti színháznál a drámai 
igazgatói állás egyelőre betöltetlen marad. Az 
adminisztratív igazgatással Paulay Ede bízatott 
meg, a ki husvétra különben is a színházi köte­
lékbe lépett volna vissza mint rendező. Az igaz­
gatói állásra Felekyt és R á k o s y t emlegetik,

Egyletek, társulatok.
A Buda tabáni kisdedóv ó-e g y- 

let jövő vasárnap délelőtt 11 órakor saját helyisé­
gében közgyűlést tart.

A „budapesti rabs egélyző-egy- 
et“ februárius 3-án d. e. 11 órakor a pestvidéki 

kir. törvényszék 20. sz. tanácstermében II emelet 
(bejárati ujvilág-utcza.) Rendes közgyűlést tart 

- Ipar egyesületi ügyek. Az orsz 
magy. iparegyesület által kezdeményezett buda­
pesti ipartanodákban tekintettel azon iparos ta- 
nonezokra, kik a február--júniusi időközben felsza­
badulnak, magánjellegű félévi vizsgálatok tartatnak, 
és pedig a IX. kér. ipartanodájában január 26. esti 
7 és fél órakor, a II. kér. ipartanodában jan 27 
reggel 10 órakor, a IV. kér. ipartanodában január 
27. délután 2 órakor, a VI. kér. ipartanodában jan. 
27. délután 4 órakor, az V. kér. ipartanodában 
jan. ~8. esti 7 órakor, a VIII. kér. ipartanodában 
jan. 30. esti 7 és fél órakor, végre az I. kér ipar­
tanodában jan. 31. esti 7 és fél órakor.

— A iővárősi egylet ma nem tartotta 
meg tanácskozását egyrészt a miatt, hogy tanács­
kozási termét a permanens vészbizottság tartja el­
foglalva, másrészt mivel a tagok érdekeltsége most 
inkább a vízállás felé fordul.

— Körmöczbányáról írják nekünk 
hogy a két polaris ellentét: a tűz és jég adott al­
kalmat a városnak legközelebb arra, hogy két ne­
vezetesebb dolog tanúja legyen: az egyik a tűz­
oltó egylet évi közgyűlése, a másik a °korcsolyázó 
egylet tánczmulatsága a jégen. A fővárosban az 
önkénytes tűzoltókat észre se veszik, de Körmöczön 
az egylet a város legelőkelőbbjeiből áll — 
Elnök: Schröder főreáltanodai igazgató, alel­
nök Bordalmre városi tanácsnok, parancs­
nok Chabada József polgármester, alparancs- 
nok Havas Béla kir. járásbiró, jegyző: dr. Eisert 
kir. közjegyző, ügyész Chindler vár. tanácsjegyző 
orvos Petykó. A január 20-iki közgyűlés őrömmel 
vette tudomásul, hogy az egylet az orsz. tűzoltó 
egylet tagjai közt lépett. A korcsolyázó egylet 
ugyancsak e napon, vasárnap délután tartott mu- 
atságot a jégen, a mi szerfölött jól sikerült A 

négyest vagy hnsz pár tánczolta a megfagyott víz­
tükrön. Sok szép leány volt, de nem lehetett 
magyar szót hallani a német-tót soka- 
dalomban.
, Andrássy Gyula kir. mérnök, a ki a
kormány által a Ferencz csatornánál a munkála­
tok felügyeletevei volt megbízva,!, hó 23-án szer- 
dán esteli 6 órakor a m. mérnök és építész* 
egyletben részletesen fogja ismertetni a Fe- 
rencz-csatorna történetét s átalakítását az ott fel­
merült nagvobbmérvü építkezéseket, a csatorna 
üzletét stb. Felhívjuk erre az érdekesnek ígérkező 
előadásra úgy a szakférfiak, mind a nagy közönség 
figyelmét s egyúttal megemlítjük, hogy az egész 
ismertetés két előadásra fog terjedni s számos 
rajzzal lesz illusztrálva.

Fővárosi ügyek.



légi ügvek tárgyaltattak : Heischmid Márton I. kér. 
6382 sz. a. földszintes ház építésére nyert enge­
délyt és Laib János Teleky-tér 26. sz. földszinti 
ház* toldalék építését. — A kir. József műegyetem 
nyul-utcza 5|6. sz. a. fekvő műegyetem termé- 
szettani II. emeleti helyiségeiben gáz motort állít 
fel. Thais Elek főkapitány, hatvani-utcza 2 sz. a. 
fekvő házban, átalakításokra nyert engedélyt. Dr. 
Reich József, erdősor 27. sz. a, raktárt épit; báró 
Fechtig Károly, föherezeg Sándor-utcza 38. sz. a. 
házának átalakítására kapott engedélyt.

— A főv. pénzügyi és gazdasági bi­
zottság Havas Sándor elnöklete alatt tegnap tar­
tott ülésében következő tárgyak intézteitek el: 
Niedermann György kérvényét a ráczfűrdő sar­
kán levő ház bérletének 6 évre engedélyezése iránt 
évi 200 frt bérösszeg fizetése s fél évi felmondás 
kikötése mellett pártolólag terjeszti a bizottság a 
közgyűlés elé. — Hosszú vita után a főv. irodai 
szükségletének szállítójával Posnerrel a bizottság a 
szerződést egy évre megkötendőnek javasolta. A budai 
II. kér. korona kávéház bérletének Morali által indít­
ványozott megújítása tárgyában felmerült a kérdés, 
nem volna-e jó amaz épületet iskolává alakíttatni, 
minthogy a város ama kerületben iskolahelyiségért 
évi 2300 frt bérletet fizet. A bizottság hosszú esz­
mecsere után tekintettel arra, hogy az átalakítás 
15,000 írtba kerül s a városi pénztár ily nagy 
összeget a folyó évben nem nélkülözhet, a mondott 
épület bérletének egy évre való meghosszabbítását 
javasolja.

Az árvíz.
Az árvízveszélyt a fővárosi lakosság már ke­

serűi!; ma reggel mikora gőzszivattyukkal a zsili­
peknél megakarták kezdeni a működést, azt ta­
pasztalták, hogy több szivattyú nincs hasznavehető 
állapotban ; emiatt a szivattyúk nem működhetnek 
mind és igy nem győzik a munkát. A nagy víz­
fogyasztás meggátlására azon eléggé nem kárhoz­
tató helytelen intézkedést tették, hogy brevi manu 
ma reggel 6 órakor elzárták az egész fő­
város elől a vízvezetéket s egész Pes­
ten nem lehetett kapni egy pohár 
friss vizet. Ma délelőtt folyvást érkeztek a pa­
naszok ezen intézkedés ellen, melyek tömérdek 
bajt okoznak a lakosságnak és azon véleményt kelt­
heti, hogy a veszély már tudja isten milyen nagy.

A vészbizottság elnöke d. e. 11 órakor meg 
is hagyta a vízvezetéki igazgatónak, hogy a veze­
téket azonnal nyissa ki. Jobb is volna ha 
az efféle intézkedések helyett, melyek hasznot ke­
veset tesznek, de anyagi és morális bajt sokat 
okoznak, megteszik a kellő előkészületeket és ne­
vezetesen gondoskodnak elegendő és jó gőzszi- 
vattyukról, mert a fővárosban tapasztalt és több 
vidéki állomásról is jelentett enyhe időjárás, a ha­
vat olvasztván, sok dolgot adhat még a szivaty- 
tyuknak.

Az árvizbizottság elhatározta, hogy ö t v e n 
tagra egészíti ki magát és a tagoknak a mai nap 
folyamában szétküldi a meghívókat.

A bizottság elrendelte, hogy a g ő z m a 1- 
mokés gyárak néhány órára szűntessék be 
működésűket.

A felső gőzmalom-tulajdonosok azt kérték, 
hogy az üzemhez szükséges vizet vascsövekben 
levezethessék. A bizottság tekintettel a munka be­
szüntetésével járó tetemes károkra, nyolcz napi 
időtartamra megengedte ezt, de ha a közegészségi 
közegek kifogást tennének ez ellen, a malom tu­
lajdonosok a vascsöveket azonnal eltávolítják és 
beszüntetik a munkát.

D. e. 2 órakor a vízállás a fővárosban 536, 
tehát reggeli 6 óra óta két cm.-el áradt.

Bécsből 12 órakor újabb apadást jelentettek; 
Linzben 160, Bécsben 90 cm. a vízállás; amott 
2° emitt 6° meleget mutat a hévmórő.

*

A vészbizottság üléséből. (Délután 
2—4 órakor) — A vízállás délután 1 és 2 óra 
közt már meghaladta pár vonallal a 18 lábat. A 
gőzszivattyúk számát a bizottság óráról órára sza­
porítja: a pesti oldalon e perczben már 18 gép 
dolgozik teljes gőzerővel. Budán szintén mindenütt 
elzárták már a zsilipeket. A Tabánból panasz érke­
zett, hogy a viz az árnyókszékeken át tóiul a mélyeb­
ben fekvő udvarokba, s igy a szivattyúk hiába működ­
nek; a bizottság tűzoltókat meneszt a helyszínére, hogy 
a csatornák berekesztése tárgyában még tegnap 
estve kiadott rendeletet azonnal foganatosítsák. — 
Veszély esetére a bizottság intézkedései folytán 160 
fa- és vascsónak s 8 ponton áll majd a mentők 
rendelkezésére; ez állományhoz a dunagőzhajózási 
társulat ad 50-et, a városligeti tó bérlője 70-et, a Lu- 
tzenbacher-féle hagyatéktömeg 30 dbot. D. u. 2 órakor 
V áezott feladott sürgöny jelenti, hogy a Duna jege 
ott megindult rohamosan, a vízállás azonban vál­
tozatlan, »4-kor a városi biztos jelenti, hogy a jég 
a lánczhid alatt megindult, de az összekötő vasúti 
Lidnál megállt. Vizállás %4-kor Budapesten 18 láb 
6^hüvelyk 2 vonal. Az alsó dunamelléki városok­
ból a polgármester többszörös távirati kérdéseire 
ez óráig válasz a Duna vízállásáról nem érkezett.

*
Este félnyolczkor kapjuk e tudósítást:
Erkel mérnök jelenti, hogy a gőzhajótársulat 

pinczéjéoe betólult tíz eltávolítására, két szivattyú 
folytonosan működik.

Bodókv L. jelenti, hogy megvizs gálván a 
vizafogói gátat, ott igen nagy szerencsét­
len s é g t ö r t é n t. A viz mintegy 30—40 méter 
hosszaságban szakította át a gátat, A pilotirozást 
rendelte el, de nem tudja lehet-e elegendő pilótát 
és zsákokat kapni.

*
A vészbizottsághoz a Duna állásáról délután 

a következő újabb táviratok érkeztek:
Vácz 2 óra, délután 1 óra 50 perazkor a 

jég sebesen megindult, vizállás 460 cméter.
Szobb 3 óra 45 p. Duna jege 1 órakor el­

indult a viz már 107 cm. apadt. Szobb már ve­
szélyen kívül van.

Esztergom 4 óra egy lábnyi apadás langy 
idő mellett eső, Dunán jégfolyás.

Újpest 3 óra 48 perez jég megindult, kérünk 
tudósítást a Csepel szigetről és a hidon alóli jég 
és viz állásáról,

Vácz 3 óra 45 perez 638 cm. vizállás mel­
lett a jég sebesen tova zajlik, hőmérsék 41/« fok 
borult, esős idő széllel.

Paks 4 óra 10 perez 638 cm. vizállás.
Dunapentele, 4 óra 40 perez. Duna jege 

mozdulatlan, vizállás 4. Lanyha esős idő.
Adony 4. óra 15 p., jég áll, vizállás 473 

cmt. esős idő.
Tétény 4 óra 40 p. Duna jege megindult d, 

u. 4 órakor. Viz hirtelen árad.
Ercsi 5 óra 10 p. A viz 473 cmt., a jég 

mozdulatlan, idő lanyha.
D.-Földvár 4 6. 50 p. Reggel 9 óta 5%"-ket 

áradt a Duna vize. Jég áll.
Vácz 5 óra 20 p. Folytonos sürü jégzajlás. 

515 cmt.

Ma jan. 23-án a következő felhívás intézte- 
tik a főváros polgáraihoz:

c felhívás. A Duna vízállása a beállott lanyha idöjá- 
ráfi folytán mindinkább magasabb számot mutat a mérezén, 
és bár ez ideig komoly veszély a fővárostsem fenyegeti, 
egy ilyennek eshetősége kizárva nincs

Hogy ezen veszélyt elhárító működés könyebben 
létesüljön, az 1876. évi vizveszély alkalmával működött 
„Önkéntes mentő társulat“ tagjai előkészületei­
ket mai napon megtették, tág tért nyjutván ez á'tal a jóra 
és nemesre kész polgárságnak, hogy ezen társulatba va'ó 
be'épés által, szenvedő polgártársaiknak teít’eg segélyt 
nyújthassanak. Az „önkéntes mentő“ társulat ezélja e sze­
rint az árvíz által fenyegetett lakosság vagyonát és életét 
megmenteni.

Ezen őzéi elérésére egyesek képesek nem leven, föi- 
hivatik a főváros összes lakossága, hogy az önkéntes mentő 
társulatba minél számosabban be'épjen.

Az önkénles írentő társulatba belépni kivánők az 
alább következő feltételek alatt naponkint a főkapitányság 
29. száma szobájában délelőtt 9-tM esti 6 óráig és a nem­
zeti tornacsarnokban (ősz-uteza) d. a. 3-tól esti 8-ig je­
gyeztetnek be.

Fölvételi föltételek: Minden felveendő tag kell, hegy 
2v-ik életévét meghaladta legyen és ép testalkattal bírjon.

Az alaki tó bizottság.

Este 7 órakor kiadták a rendeletet a kerületi 
elöljáróságokhoz, hogy a veszélyeztetett tájakon a 
pinczelakásokat ürítsék ki. A kiköltöztetett lakók 
számára a tórparancsnokság az üllői és kisczelli 
laktanyát jelölte ki.

Falragaszok utján felhívás intéztetik a la­
kossághoz, hogy figyelő állást foglaljon a veszély- 
ivei szemben, s hallgasson az ágyuszóra, a mi a 
22 lábnyi vízmagasságnál dördül el. Ekkor te­
gye meg mindenki a maga és vagyona megóvá­
sára szükséges intézkedéseket.

A tórparancsnokság megkerestetett, hogy az 
ágyút a vámháznál készletben tartsa.

Mikor e határozatot hozták, esti 8 órakor a 
viz elérte a 21' 1" 8'" magasságot.

*
III- kerület elölj, fél 10 órakor jelenti: 

1500 fo-utezai lakos el van helyezve, 3—5000 la­
kos elhelyezése iránt gondoskodva van Királyha­
lom és Dunasor teljesen viz alatt áll.

VII. kér. elölj, jelenti, hogy árvíz esetén a 
lakosok egy része menhelyet talál a Ludovica, Jo- 
sefinum, légszesz-társulat, dologház, vámház és 
plébánia épületben.

V. kerület elölj. 117, órakor jelenti, hogy 
a laknsok a zord idő miatt kiköltözni nem akar.

*

O-Budán a viz három utczát elborított. Fő- 
utczán közlekedés megszűnt. 300—400 család ki- 
hurczolkodott. Buda-Ujlakon is már 8 órakor 3 
helyen betört az ár. Havas tanácsnok intézkedett, 
hogy az ó-budai pékeknél levő készlet a menekül­
teknek szolgáltassák ki.

*

A bizottságban 1 órakor éjfél után még ott 
ott láttuk Ráth főpolgármestert, Jekelfalussy min. 
tanácsost, Thaisz főkapitányt, Kammermayert, Ka- 
dát, Matyns Aristidet ki ez időben elnökölt.

A Duna vízállásáról éji 12 óráig a követ­
kező távirati értesítések érkeztek:

Ercsi 7 óra 10 perez. Vizállás 480 cm,, idő 
lanyha, eső esik, jég mozdulatlan.

Szobb 7 óra 10 perez d. u. Jég itt végkép 
elment, a viz itt lassan apad.

Vácz 8 óra d. u. Este 7 órakor a vizállás 
609 cm.

Újpest, 7 ő. 10 p. d. u. Viz folytonosan nő, 
most 680 cím.; derült idő erős felszéllel; az or­
szágúi el van öntve, kocsikat a vámon nem kell 
átereszteni.

Kamermaver polgármester hat óra tájban je­
lenti a bizottmánynak, hogy Bodoky helyett An- 
drassy Gyula lett megbízva. Egyúttal a* közleke­
dési miniszter alábbi leiratát olvastatja fel • A 
tegnapi ülésből tett előterjesztés folytán a főváros 
lebeto megnyugtatása tekintetéből a különben ed­
dig is részben nyitva volt soroksári töltés-zsilip 
azonnali felnyitását egyúttal elrendeltem, és en­
nek foganatosításával, valamint az e körül a szűk­
ös tartamára igényelt óvintézkedések megtételével 
Kiasz Márton kir. tanácsos és m. kir. orsz, középit. 
felügyelő urat bíztam meg“.

A vizafogónál a viz délután annyi 
emelkedett, hogy nem lehetett közel menni, azi 
is a munkálatok be lettek szüntetve, S ugyancs 
azon a vidéken a Rákos hídnál, ama területen, n 
lyet legutóbb a gátépítéshez kisajátítottak, áttö 
a A1.2’ s. e8^sz a Zarzeczky gyufa gyárig e 1 ö 
tottmindent. A lakosok kihurczolkodtak.

ihaisz Elek főkapitány jelenti, hogy Ó-Bud 
a víz rendkívül emelkedik, s már n
híny M,C,zátn.el is öntött, Alkér G. tanát 
nők, s larkns József elnöki segéd mennek Hat 
tanácsnok segítségére.

Jandy mérnök jelenti, hogy a közvágóhidr 
még nmes semmi baj. Nem lehet belátni, hogy 
jég hol állapodott meg.
, . ®od°kJ íaJ°s hogy a Dunaszabálj

zási társulat húsz csolnakot teljes felszerelési 
bocsát a oizottmány rendelkezésére.

Hat órakor a kerepes! úti kényszer dologház 
és a büntető járásbíróság börtön foglyai a dolog- 
házba helyeztettek át. 6

*

Avizrohamosannővekedik. Veszély­
től most már komolyan lehet tartani.

A bizottság elnöke felhívta a kerületi elöljá­
róságokat, hogy a pinczelakások kiürítése, nemkü­
lönben a netalán hajiéknélküliek elhelyezése iránt 
haladéktalanul intézkedjenek.

*

Ercsi, 8 óra. Jég 8 órakor elindult. Viz­
állás 520 ctm,, idő lan\ha és tiszta.

Adony, 8 óra 35 p. A viz magassága 489 
cm. A jég áll.

Tétény, 8 óra 40 p. d. u. A jég megy, viz 
apad; eső megszűnt, idő lanyha szeles.

Ennek kapcsában írhatjuk, hogy a viz Bu­
dapest között is a; adóban van; magassága esti 
10 órakor 19 láb 8 hüvelyk vagyis 621 ctmtr.

Az árvizbizottságban ma estve Tisza Kál­
mán miniszterelnök is megfordult, informátiók 
közvetlen szerzése végett.

A vizafogó gátat a vizár mindenestül együtt 
elhordta.

Éjfél után 2 órakor a következő tudósítást:
Vácz, 12 óra. Szórványosan jég 5.80 cmt. 

vizállás 26 ctm. öpadás.
Paks, 12 óra. Az itteni viz mércze szerint 

víz állása 3.1 cmt.
Földvár, 12 ó. 10 p. 8 órától 12 óráig 7, 

hüvalyket áradott , időjárás derült, lágy, Duna 
jege áll.

Adony, 12 óra 30 p. Jég áll. Viz állás 5.87 
cmt. Idó borult

Éjjel 1 órakor vettük a kővetkező tudósítást:
D.-Pentele 8 6. 45 p. viz lassan emelkedik; 

jég áll.
Paks 8 ó. 50 p. Vizállás 296 ctm., a jég áll.
D.-Pentele viz árad 418 ctm. jég áll.
D.-Földvár 9 ó. 4-8 óráig 3 küvelyk ára­

dás, idő lanyha esős, jég áll.
Adony jég megindult, vizállás 5.5
Vácz 9 óra 55 p. Duna jégmentes, vizállás 

606 ctm. veszély nincs.
Esztergom 10 6. 10 p. 3 láe apadás lágy 

idő, jég megy.
D.-Pentele 10 ó. 45 p. Viz mozdulatlan 4.23 

ctm. magas.
,,,, 5*!ony 10 óra 40 P1 *^g uJra megállt, viz­
állás 5.45 ctm.

7,8 
8 7, 
8 7,

11
M2
7,1

Vizállás Bpesten:
7 óra este 6.68 ctm = 21' 1“ 8'" jég megy 

= 21'

= 20' 1" 10'" jég megv
— J0< QH 4«,
= 19' 1" 9'"
= 19'
— 18' 10"

*

6.65 
6.37 „ 
6.25 , 
6.05 „ 
6- „ 
5.947, „

az ellenségeskedéseket beszüntesse. Minden 1 
' kérdés a fegyverszünet és béke érdekében " 

csak komédia volt, hogy a portát Driná- 
poly elhagyására vehesse, hogy czéljait 
palástolja, melyek arra vezetnek, hogy 
Konstantinápolyi elfoglalja és Törökorszá­
got megsemmisítse.

Reggeli 2 órakor vettük a következő tudó­
sítást: A fővárost fenyegető veszély megszűnt; a 
Duna folytonosan apad.

TÁVIRATOK,
London, jan. 22. (B. C.) Az admira° 

litäs az illető hadihajó parancsnokok- 
nak azon parancsot küldi, hogy azon 
perczben, melyben a Konstantinápoly­
ban lakozó brltt alattvalók védelme 
azt megkívánná, anélkül, hogy a porta 
tiltakozása számba vétetnék, a beme­
netét a Dardanellákba eszközölje,

Konstantinápoly, jan. 22. Egy Gr- 
lipoliból jövő távirat jelenti: Egy muszka 
hadtest Gralipoli felé közeledik. Az orosz 
feltételekről különféle hírek szárnyalnak, 
ezek a deczemberben táviratozottakhez 
igen hasonlitcak, de semmi hivatalos ed- 
d;gelé nem jelent meg.

Tárna, jan. 21. (Az „E g y e t ó r- 
t ő s“ távirata.) Egy erős muszka lovas 
osztály erős kémszemlét tartott Hadsi- 
Uglu-Bazardsik felé. Az egypeomiak Ze- 
caria pasa alatt visszaverték őket és 60 
muszkát leöltek, mig maguk csak 20 em­
bert vesztettek.

Becs jan. 22. (Az „Egyetértés“ távi­
irata.) mi eddig a kiegyezkedési válságról mon­
datott mind inkább valósu'. Mindenekelőtt consta- 
tálandó, hogy az Auersperg minisztérium, még
mielőtt a pénzügyi vámtárgyalások lefolyását bevár­
ná, lemondását beadta, minthogy a meg nem változ­
tatott vámtarifát keresztül vinni nem reméllte. 
Ezen lemondás még nem fogadtatott el, és a mi- 
nisterium erről a képviselő háznak sem közölne 
semmit, mielőtt valamenyi vitatkozási kérdések, 
melyeknek kiegyenlítése a képviselöháztól némi 
biztonsággal várható, sikerült volna, hogy a nézet- 
eltérések annyira mennyire kiegyenlítetnének.

Bukarest, jan. 21. (Az „Egyetér­
tés“ távirata) Campineanu pénzügyér 
Károly romániai fejedelem saját levelével 
a német császárhoz Berlinbe utazott, ezen 
levélben a császár kéretik, hogy járna 
közbe, nehogy Muszkaország Bessarabia 
átengedését követelje.

Paris, jan, 22. (Az „Egyetértés" 
távirata.) Már Párisban sem oly közönyö­
sek Konstantinápoly elfogyása iránt s 
még Gambetta lapja a „BepubMque Fran- 
gaise“ is tiltakozik a Dardanelláknak a 
muszka czár általi elorzása ellem

Pétervár. jan. 22. Az „Agence Russe“ egy 
a „Russische Welt“-ben megjelent és több orosz 
lap által reprodukált czikkébe nJelovaiski professor- 

I nak különösen kiemeli, hogy ebben kimutattatik, 
I mi fontos lenne a tengerszorosok megnyitása és 
j egy a fekete tengert bejárásánál védő erőd ke- 
I vésbé előnyös lenne a muszka érdekekre nézve, 

mint azoknak lerombolása. — Az „Agence Russe“ 
constatálja, hogy a muszka kölcsön Francziaország- 
ban tökéletesen aláíratott, — A börze igen szilárd­
nak mutatja magát, a muszka alapokban hausse 
uralkodik.

Belgrád, jan. 22. A hivatalos lap egy provi- 
zorius dekrétumot tesz közzé a szerb administratió 
törvényekről a fölszabadított és a szerbek által 
elfoglalt török területrészéből.

Athen, jan. 22. A törők követség a görög 
kormányt a mind inkább lábra kapó lázadások el­
leni rendszabályokra nézve a szomszéd tartomá­
nyokban interpellálja. A király a kabinet leköszö­
nését elfogadta.

Konstantinápoly, jan. 22. Egy hi­
vatalos Communiqué ezt mondja: A béke 
helyreállítása szempontjából a tárgyalások 
Kazanlikban megkezdettek, ha azok nem 
sikerülnének akkor a végsőig vsló véde­
lemre rendszabályok megvetettek. A né­
pesség csönd tartására hivatott fel, nehogy 
álhirek álH befolyásoltassa magát; ily álhirek 
terjesztői hadi törvények szerint fognék meg- 
büntettetni. Havas jelenti, hogy Muckhtar 
pasa tegnap Csataldsára utazott, hogy a fő­
parancsnokságot vegye át. A tárgyalások 
Kazanlikban csak hétfőn kezdettek meg. 
Drinápolyban vasárnap 12 órakor az orosz 
zászlóaljak bevonultak.

Becs, jan. 22. A „Pol. Cor.‘-nek Konstan­
tinápolyból táviratozzák: A Kazanlikban megkez­
dett tárgyalások orosz részről Nelidoff államta­
nácsnok által vezettetnek. A porta tudni akarja, 
hogy a muszkák Drinápolyból legfeljebb 25 kén 
vagy 26-án Gallipolira elérkezhetnek. Diplomatikai 
körökben ezon hirt nagyon korainak találják.

Konstantinápoly, jan. 22. A porta 
tegnap este egy közvetlen távsürgönyt ka­
pott Szulejman pasától, me’y azt jelenti, 
hogy hadserege magát tökéletesen keresz­
tül vágta.

Bócs, jan. 22. Belgrádból távsürgönyzik a 
„Pol. Cor.-nek: Milán fejedelem táviratilag fordult 
Miklós nagyherczeghez a béke előzmények megnyi­
tása tárgyában, hogy Szerbia követeléseit vele kö­
zölje. A kazanliki szorosban 3 nap óta makacs har- 
ezok föl nak Horvátovics csapatai és a törökök 
közt, Horvátovics támadólag lépett föl Hafiz pasa 
ellen.

Konstantinápoly, jan. 22. Szulej­
man pasa távsürgönyözte, hogy tegnap 
Kavala kikötőbe érkezett, hol a csapatok 
a várt szállítást hajókra eszközö'ték.

Bécs, jan. 22. A „Pol. Corr.“ Athénból je­
lenti : Volo a thessaliai lázadok központja. A moz­
galom Macedonia felé terjed. Az olymnoszi hegy­
ség közelségében 500 görög fölkelő két törők 
zászlóaljat futásba kergetett, a görög kormány te­
kintélyes csapat erősitéseket küldött a határra. A 
kabinet főleg egyenetlensége végett a kövétendő 
politikában köszönt le. Valószínű, hogy Komundo- 
ros fog megbizatni, a kabinet alakítással, mi harczi 
politikával ugyanazos.

Becs,jan. 22.(Az „E gyetórtés“ táv­
irata.) Hitelt érdemlő forrásból említik, hogy 
a czár oda nyilatkozott, miszerint a békét nem 
Drinápolyban hanem Konstantinápolyban 
fogja megkötni. Látszik, hogy földig akarja ti­
porni Törökországot és sarkával nyakára 
lépni. Ugyan ezen forrásból jelentik, hogy 
Muszkaország nem is gondol arra, hogy

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti gabna és értéktőzsde, jan. 88.

Gabna-tózsde. Az árvíz veszély teljesen meg­
zavarta a börzét, a vételkedv hiányzik s csekél 
kínálat mellett a forgalom búzában kevés mennyi­
ségre szorítkozott. Az árak inkább névlegesek. A 
búzán kívül más gabnafaj okban az üzlet folyton 
gyenge, árjegyzések a tegnapiak. Hivatalos főijegy­
zésre egy kötést sem jelentettek be.

A határidő-üzlet ben is lanyha az 
irány: búza tavaszra 10.60—10.65, zab tavaszra 
6.56—6.60, tengeri, bánsági május—júniusra 
7.22—7.25.

Értéktőzsde. Minthogy a mai hírek a tőzsde 
várakozásainak meg nem feleltek, a hangulat nyo­
mott volt s a forgalom korlátolva maradt. Egyes 
befektetési értékek ma is igen kedveltek voltak, 
helyi értékek azonban tökéletesen elhanyagoltattak. 
A valuta valamivel szilárdabb.

Az előtőzsdén oszt. hitelrészv. 227.— 
- 226-ig, m.hitelrészv. 208—207.75-ön voltak for­
galomban.

A déli tőzsdén oszt. hitelrészv. 226.40 
és 226.80 között mozogtak, 226.60—226.80-on 
maradtak, m. hitelrészv. 207 75—208-en keltek. 
Magy. aranyjáradék 92.50—93.70-en. magy. keleti 
vasút prioritások 63.50—63.70-en, magy. vasúti 
köles. kötv. 99 50-en, m. sorsjegyek 77—77.50-en 
keltek. Markjegvek 58.40—58.45-ön, húsz frankos 
arany 9.45—9.47-on, ezüst 103.40—100.60-on je­
gyeztettek.

A hivatalosan jegyzett részletes árak egyéb­
iránt lapunk 4-ik oldalán találhatók.

Bécsi üzleti tuddsitAsok.
Bócs, jan. 22. (Az „Egyetértés“ távirata.) 

Búza tavaszra 10.90—10.95; rozs m. 8.30—8.40; 
zab tavaszra 7.35—7.40 ; tengeri kész áru régi 
8.75—8.80; uj tengeri 8.10—8.20. tavaszra 7.60 
—7.65. máj.— 7.85—7.70.

ö Bécs, jan. 22. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
A tőzsde lanyha hangulat mellett indult meg; 
utóbb valamivel javult. Osztr. hitel 225.20, m. 
hitel 188.—, papír rente 63.70. osztr. arany rente 
75.— m. arany rente 92.70 húsz frankos arany 
9.457,.

Bécs, jan. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) A sertésvásárra felhozatott 3620 db, 1291 
kövér bakonyi, Magyarországból összesen 1162 db, 
árak (kövér sertés) 44—46 frt, továbbá 40—43, 
(sovány) 28—36 frt per száz klgr.

Bécs. január 22. Hitelrészv. 225.10 Galieziai 245.50 
Allamvasut 254.50 Rente 63 25. 1860-aa 114 50. 1864-es 
136 75. Ezüst 103 20. London 118.35 Unio-bank- —. 
Általános éoittbank —. Angol-Osztrák 97.75 Lombard 
7550. Tram vay —. Hi tel sorság v 160 50. Napoleond’or 
9-45 — Arany 5 60.— Frankfurt 57 85 Porosz pénzutalvány 
6846. Tőrük sorsjegy 14 — AngolépitMiank —.—

Bécs, január 22 Magvar földteherm kötvény 78 75 
Salgó-Tarián 85 - - Magyar hitel 207 25 Mag-ar zálog­
levél 93 50 Erdély 105.— Magyar keléti vasnt 93 80 
Magyar sorsjegy 76.25. Magyar földhitel 9.25 Magyar
vasúti kölcsön 98 75 Anglo magyar----- Franko magy.
bank —.—. Alföld 114.50 Magyar északkeleti vasút 111.— 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 68 25 Tiszai vasút 172.50 
Municiml-bank 19

Frankfurt, jan. 22. (Esti zárlat.) Hitelrészvény
198.75, Lombard 69.—. Ezüstjáradék 57%6. Osztr bankr.

. —. Allamvasut 216%.[Galieziai 290.75. Papirjáradék—.—
Aranyjáradék 63,’/,.

London, jan. 22. Consolok 95% Ezüst 53%.
Hamburg, jan, 22. Búza 208.—, 211.—, rozs 

148 60, 150.—, repezeolaj —,—, 74 —, szesz 39.50, 40.—,
41.75, 41.—.

PAris, jan. 22. (Zárlat.) Liszt 69.25. 68.50, 68 35, 
68.25. Repezeolaj 100.25 99.60, 98.25. 90.25. Szesz 5775,
57.75, 68 —. 60.—.

Boroszld. jan. 22. Szesz 47.70, 47,70, —.

Pénzintézetek kimutatAsai.
A debreczeni alföldi takarékpénztár 1877-ki 

forgalmából a következőket idézzük: Váltórováson 
bevétel 1.095,462 frt 30 kr, kiadás 1.172.324 frt 
74 kr. Betétrováson bevétel 360.081 f.-t 66 kr, 
kiadás 316.342 frt 61 kr. Viszleszámitolás rová­
son bevétel 121.204 frt 79 kr, kiadás 104.576 frt 
84 krajezár.

— A kunszentmártoni takarékpénztár 1877-ik, 
6-ik évi kimutatása: bevétel 394,422 frt, kész- 
kénz 9018 frt, készpénz 9018 frt; tartozás ösz- 
szesen 21973 frt, követelésből mint felesleg annak 
folytán üzlet eredményül, nyereményül rendelke­
zésre marad 5115 frt; a pénztári vagyon 197.127 
frtot tesz.

A debreczeni iparegyesületi takarék- és hi­
telintézet múlt évi forgalmából idézzük. Bevétel: 
Váltókból 743.300 forint 25 kr, viszleszámitolás 
139 203 frt 51 kr, betételekből 246.154 frt 58 kr. 
Kiadás: Váltókra 777.073 frt 35 kr, viszleszámi- 
tolási váltók visszafizet. 155.875 forint, betétekre 
214.718 frt 76 kr.

A debreczeni kereskedelmi és iparbanknál
a múlt 1877. évben bevétel: kifizetett váltók 
2.160,055 frt, kamatozó betétei 584.185 frt, folyó 
számla 1.148.017 frt, ki dás: leszámítolt váltó 
2 223,480 forint, kamatozó betét visszafizetése 
586.410 frt, adóra 3831 frt.

— A zentai takarékpénztár e napokban tartá 
évi közgyűlését. Mint a beküldött jelentésekből 
látjuk, a társulat mintegy 27°/0 osztalékot fizet. 
Részvénytőke 60.000 frt, betétszámla 265.874 frt, 
tartaléktőke 32.542 forint, leszámítolási üzlet 
317 023 frt, a éetétek 1877-ben 64.910 forinttal 
emelkedtek.

Vegyes közlemények.
A dohányjövedék részére termelő és be­

szállítandó dohánylevelekért 1878., 1879. és 1880. 
évre megállapított beváltási árak tárgyában 
a „Budapesti Közlöny“ január 22-iki száma egy 
hosszabb hivatalos hirdetményt közöl, melyre ezen­
nel fel h ivj uk a z érdekelt gazdaközön­
ség figyelmét. E helyen a kővetkező adatokat 
emeljük ki: Szivar boríték-levelek beváltási 
ára 100 kilonkint: válogatott 50 forint, I. oszt. 
41,10, II. 33.90, III. 30.40. Közönséges le­
velek: Tiszai levelek a kápolnai, szolnoki, jász- 
kiséri, tisza-roffi, és budapesti termelési körze­
tekből; továbbá muskatály levelek a deb­
reczeni d. b. felügyelőséghez tartozó termelési 
körzetekből: válogatott 27 50, I. 23, II. 18.50, 
III. 13, kacs 8.50, csomőzatlan levél 7 frt. Debre­
czeni illoki, károlyi, szegedi és közönséges kerti 
levelek: válogatott 26.50, I. 22. II. 17,50, Hl. 
12, kacs 8.50, csomőzatlan 7 frt. Pécsi kapad. vá­
logatott 25, I. 21. II. 17, HL 12, kacs. 8.50, 
csomőzatlan 7 frt. Kertilevelek. Csetneki 
muskatály : I. 53 frt 60 kr. II. 35 írt, 70 kr. III. 
17 kr, kacs 8 csomőzatlan levél 7 írt. Finom 
kerti levelek Fadd, Vék, O-Gyalla, Debrő stb, 
községekből, finom bánáti és finom erdélyiek; vá­
logatott 44 frt 50 kr. I. 33 frt 50 kr. II. 25 frt, 
III. 16 frt 50 kr, kacs 8 frt, 50 kr. csomőzatlan 
levél 7 frt. Középfinom kerti levelek Ke- 
szegfalva, Jánosháza. Nagy-Dorogh stb. községek­
ből; válogatott 33 frt 50 kr. I. 28 frt. II. 23 frt. 
HL 15 frt 50 kr. kacs. 8 frt 50 kr, csomőzatlan 1

levél 7 frt. Legfinomabb válogatott pipado­
hány a debreczeni beváltási állomásokból, mely fi- 
aom pipadohány készítésére alkalmas: 32 frt.

„Beitrag zur Kritik des Lloyd-Vertrages“ 
czim alatt Bécsben ismét egy röpirat jelent meg, 
mely vonatkozólag a magyar kormány által ez 
ügyben készített előteijesztésre, azt bizonyítja be, 
hogy a L1 oyd-társu 1 at nem hordja be­
csülettel a magyar lobogót, s hogy a 
subventió további kicsik árhatása 
czéljából hamis mérlegeket készít, 
elannyira, hogy ha az osztrák-magyar Lloyd 
az ő számtételeiben más hasonló vállalatok 
számadásait venné alapul, az esetre tiszta 
nyereségét 3.198,801 forintra kellene be­
jelentenie, a mi a 11 millió tőkének mintegy 
30°|0-át teszi. Ellenben a társulat, mely egykor 
azért kapta a subventiót, mert máskép nem tudta 
magát rendbeszedni, ma is olyan mérlegeket ké­
szít, hogy a további subventiót nélkülözhetetlennek 
tüntesse fel. — A röpirat minden tételét számok­
kal és velős példákkal bizonyítja.

A keleti marhavész állásáról értesít a kül­
gazdasági minister _e hó 17-éről: Folyó évi ja­
nuár 9-től mai napig terjedő hivatalos jelentések 
szerint a keleti marhavész; Háromszék megye 
ülzon községében; Brassómegye Brassó váro­
sában ; végre Fogaras megye Szunyogszék és 
Kucsuláta községeiben uralg. Fent kitett időtar­
tam alatt: megszűnt a marhavész Brassómegye 
Keresztényfalva községében, —• Fogarasmegve Felső 
Yenicze községében.

Marhavészben elhullott és lebunkóztatott; 
Fogarasmegye Szunyogszék községében 4 drb.

A vész kiütésétől mai napig összes marha- 
yesztesóg 351 drb. Horvát-Szlavonország 
és a katonai határőrvidék területe vámmentes. Az 
osztrák tartományok közül: Galicziában a borsz- 
ezowi kerületben a skálái vesztegeidében, a kolomeai 
K. Dzunkow községében és abohatyni kerület Charast- 
kow községében. Bu kovinábana czernovitzi kerü­
let Czernqvitz községében és a novosielitzai vesz­
tegeidében, a witznitzi kerü et Bezhomet, Czerno- 
dury és Jopas községeiben, a storozynetzi kerület 
störozynetz községében, végre Csehországban a rau- 
hnitzi kerület Budin községében.

Napirend január 23.
Naptár. Szerda. Katii.: B.-Asszony élj. Prjt.: Emerenez. 

Görög-Orosz: 11, Tkevdoz ap. Napkél 7 óra 89 p. 
Nyugszik 4 óra 44 p.

Jogászbál a fővárosi vigadó termeiben.
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u, 

I óráig.
Képviselöház ülése d. e. 10 órakor.
Miniszterelnök fogad d. u. 5—6-ig,
Belügyminiszter fogad d. u 6—6-ig.
Pénzügyminiszter fogad d. u 5—6-ig 
Főv. közgyűlés d. u 3 órakor.
Kisfalnál társaság ülése d. u. 6 Órakor az akadémia ópii* 

leiben.
Estély a zenekedvelők egyletében este 9 órakor.
Czithera egylet estélye a Hungáriában este 8 óraaor. 
Esaterházy képtár d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Orsz. tanszer muzeum kiállítása d. e. 10 órától d. c. 4 

óráig
Orsz. iparmuzeum kiá'litás nyitva d. e. 10—19 órától d. 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d. e. 10—12 érától 

d. u. 2—4 óráig
Múzeumi kb'nyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 8—7 óráig.
.illáikért nyitva egész nap.
Magyar daítársulat előadást tart a „Komlókért- 

ben4 este 8 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap jan. 22-ik számából.
Árverések a vidéken. Baranyay József 5685 frtra 

b. ing, jan 31. Tárnokon. Milánkov Szima 4838 frtra b. 
ing. jan 31. N-Beotkereken. Vinkler Márton 3050 frtra b. 
ing. márez. 7. T-Kerecsenyen Dub Itrik ÍOOOO frtra b. 
ing, márez. 20. Fankosréven. Csomanya község 4000 írtra b. 
ingó mároz. 1 Csomanyán 8ohrammel János 7635 frtra k. 
ing. febr. 25. Pozsonyban. Parmensche József 4440 frtra b. 
ing febr. 11. Ziehyfalván. Larin Arzsin 4^86 frtra b. ing. 
febr. 23. Monostoron Hadován György 4200 frtra b. ing. 
febr 21 Kalózon. Jankovics József 8813 frtra b ing f«br 
24 Újvidéken Szabó Mihály 6000 frtra b. ing. 18 Nagr-‘ 
Kikindán Zoldy Hugó 107561 frtra b. ing. és Ingó mán*. 
14. N -Becskereken. Novakovioh Gábor 5429 frtra b. ing. 
febr. 12. Horv -Neuzinén. Kartán Anna 5263 frtra b. ing." 
febr 4. Mnóron. Szukkady Józsefné 5582 frtra b. ing febr, 
23. Pócsmegyeren.

Árverések Budapesten. Blaehe Ferenoz 2500 frtra 
b, febr- 8- az L—Hl kér jbiróság tlkvi hatóság. Rei- 
chel Erzsébet 4800 frtra b. ing, márez. 4. Újpesten.

Csődök Enyedi József ellen, per Cosierin János. 
Klein Száll nyíregyházi kereskedő ellen, per Buday F*> 
renoz. Guttmann R budapesti divatáru ezég ellen, per 
Gáli Jenó Irgang Márton gölniezbányai kalaposmester el­
len, per Páter Kálmán

Csődmegszünteté^ek Stern Linót kalocsai lakéi 
eilen. Stein Vilmos budapesti kereskedő ellen. Vitéz Apol­
lonia ellen.

Pályázatok. A szegszárdi kir. tvszéknól imoki ál­
lomás 4 hét. A miskolezi kir. törvényszéknél bírói állo­
más, 4 hét.

IH-'a.d.a/pegstl ©2ii3a.la,po3e„
Szerda, január 23-án.

NEMZE TI SZÍN HÁT. NÉP SZINHÄZ.
SALOME.

Dráma 5 felvonásban, 
Személyek :

Pumelin

Gaston
Livia
Baolair
Salome
Agatha
Simon
Simeliaené
Duval né
Lorain

Kezdete

Komáromi
Panlayné
Náday
Sz. Prielle C. 
Feleki 
Lendvaynó 
Kocsisovszky 
Szigeti Imre 
Szathmáryné 

Fürediné 
Bercsényi 
7 órakor.

LumpAeaius As a 
hArom jd madAr.

Bohózat 3 felvonásban 
Személyek :

Tündér király Karikás 
Egy öreg Eg^üd
Fortuna 
Lumpáezius 
Gyalu 
Juliska 
Anasztázia 
Engyves 
Czérna 
Láb szíj 
Zagyva

Kezdete

Rákosi Saldi 
Eőri 
Tihanyi 
Rákosi Fánl 
Holló Irma 
Eöri
Solymoei 
Horváth 
V. Kováé«
7 órakor.

Vízállás és időjárás.

•Spad8
Névaaerint

Méter
0 Váltónk: Időjárás:

fölött alatt

22 Budapesten . . 5 37 áradt felhő«
22 Pozsonyban . . 3.03 — apadt 9
22 M.-Szigeten - - 0.76 — nem vált. hó
22 Szatmáron . . - 0.16 —

22 Tokajban . . . — 015 felhős
22 Szolnokon . . . —- 046 nem vált.
22 Szegeden . . . 0.61 0 23 áradt felhős
21 Aradon . . . . — 1.00 apadt
21 Nagy-Beeskereken — 0 06 nem vált.
21 Bezdánnál . . . 220 áradt száraz21 Verbászon . . . 178 apadt
22 Eszéken . . . , 0 60 felhői22 Sziszeken . . . 0.87 áradt

8 Mitrovitzon . . — apadt
8 Zimonyban. . . — ”
1 u-Orsován . . . —- apadt22 Barcson .... 0.80 — áradt felhős

Csávolszky Lajos
felelő* szerkeszti és kiadótulajdonos

Mai ezAmunkhoz 
kertész gazdAszati

az „Első magyar

van mellékelve, melyre t. ez. vidéki oIvmő 
közönségünket különösen figyelmeztetjük. 
Ezen évek dta fennAIId ezégnek szdliai- 
tása minden tekintetben AltalAnosan el 
van ismerve, és jdnak tartjuk a t. ez. gaz­
daközönség és a kertészet barAtJalnak 
magvak vasArlAsAnAl ezen ezéget, mint 
legjobb és legbiztosabb forrAst aJAnlani.



A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései.

Gabona árak 1878. január 22.

BÚZA

tu

100

kllogr. éra

Ti 10 20
76 10 60 

11.30 
10 55- 
11.05- 
11.55- 
10.30- 
10.90- 

78(11.30- 
74 10.45

100

kllogr. éra

frtkr.—frtkr, jfrtkr.—frtkr.

1095- 
1145 -

1ÖBÖ
10.75 
11 45
10.65 

-11.20
11.76 

■10.40 
■10 95 
■11.45 
10.55 
11.10
11.65

75 10.40- 
77 10.95- 
79 (11.50- 
75 10.76- 

11.30- 
11.86- 
10.50- 
11.05- 
11.55- 
10 65- 
11.20- 
11.75-

-10 60 
-11.20 
-11.60 
10 95 

-11,40 
-11.90 
•10.80 
-11.15 
-11.60 
10.86 

■1180 
•11.80

hekteliter

‘ V ‘ 70—72 után
ARPA takarm. 60—62 

„ maláta 62- 63. ”
ZAB . . 86-40 
KUKORICZA, 74. ”

„ másnemű 72.
ZAB . . . nélkül "
REPCZh,, fekete
KÖL&S. b4náÜ * »

(HIVATALOS.)

100 
120 I

200
100
100
300

200
200
100

Han­

gulat

1 5

frtkr.—frtkr. £ 
1

lanyha 7.4J—7.ÖÓ
csendes 7.40—7.55 1

8.25—8.75 x
szilárd 6.50-6 65 a

n 7.25-7 30 2
n —.----- .— 1

“ —
» — .------ — 1

— .------ 1(
Bzilárdkbb

„
7.---7 25 2< 

6(

Különféle termények.

.Heremag
Biaznózsir
Szalonna
Faggyá
Szilva
Dió
Gubac-s
Hamnzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar 48,—.53 p. á.
pesti 61.—61.50 
49.— p. 50.— kr. á.
61— p. 62.- frt á. 
85.75—36.50
23. -25— kr.
24. --------.-
feh. —.—, kékes —.— 
65.-66- kr- 
nyers32 sárga esurg.‘37.50 
rezsnyéi 155 '
32.80-33.25 kr.

80

200
100
50

240

60
100

1000
100
100
140
90

Kötvények•
Magyar vasúti kölesén 120 frts 
Gömöri államvasnti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . . 
1871-ik magyar államkötvény

1874-ki m. k. kínost ut.V/. oz. 
Földteherra, kötvény magyar, 

1867. zár. 
temesi b. 
1867. zár. 
horv.-azl.

Bzélöváltsági kötvény íojfrti 
1871. pestvárosi köloe. 6*/, .

Biztosítások:
Első magyar biztosító társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztoe. téré, 
Pesti biztositó intézet . . .

Vasutak:
Pécs-bwesi vasat. . í . : 
Pesti könti vaspálya társaság 
Budai „ „ „
Üjpest-Eákospalotai lóvonata.
Alföld-Fiam«.................... ....
Észak-keleti ......
Magyar-keleti.........................
Els5 erdélyi.................... $
Déli vaspálya-társaság . . \ 
Budai hegyipálya . . . ;

Bankok:
Mnnidpilis hitelbank i i 
Angol-magyar bank . . : . 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . , 
Magyar által, földhiteltéezv.-l. 
Kisbirtokosok földhiteliatés. . 
Takarék- és hitel-egylet; . „ 
Budai-óbudai népbank .' .
IP»rbank............................. |
Budai kereskedelmi bank . . 
Pesti „ .
Pesti iparbank........................ *
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. int]

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos központi „
Pesti L hazai „ .
Pest-Budai fővár. „ ,
Pest-külvárosi „ .
Bzent-Endrei . .
Újpesti

Malmok:
Oeneotdia-gözmalom . . ,

Adva Tartva

109 50 
79 25 
78.- 
78 - 
78.-

77--
81.75
83-

100 — 

77.75

109 75 
79 50 
79- 
78 60 
78.5''

78.
82 25 
89.50

1725.— —

385.-
68.25

150.-

114 - 
110.50

395- 
68 75

Be­
fizet
"20Ö
160
200
600
300
500

1000

80
500
200
200
600
2>.
500
200
210
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
2OO!

A bécsi tőzsde árjegyzései.

• magy.

50.- 52-

75

110.- 116.-
3q0
800:
200
100
150

80/-
2315.-
325.-
59.-

81. - 
2330.- 
327.— 
60.-

1- 385.—

Lmsa-gőzmalom . ,
Molnár- és sütó-gfciaatoa' 
Hengermalom . . í v 
Vicu,ria-g6zmaiom W ] 
alsó budapesti gőzmalom 
Pannonia-gőznialom .
Különféle iparpapirok:

&PÄ“18*Pesti • • - .
Scrfozodö, I. to&Fv&T 
Sertéshizlaló ' ' *
^Athenaeum- könyvnyomda 1

„Frankiin-Társulat"** . ! 
Ganz-féle vasöntöde . * *
Gschwrad-féle szeszgyár . I 
Kereskedelmi épület. . 
Gyapjumosó és bízom. X i 
Salgé-Taijáni kőszén ..

:
Sóskúti kőbánya-társaság 
Spodium ás csontliszt ' *

fMSFotw
AltalAnos Waggen-köles. társ. 
Alagut-társasig . ,
Tégla- és mészégető, tyisti 
Téglagyár, kőbányai. . , .

Záloglevelek.
őVa0/# m- földhitel, papír ért. 
5°/0 m. földhitel, papír érték 
Ö70 m. földhitel, záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
6°/0 által, földbirt.-téazvény *51/ 0, J
J* 'o »» . » »
h / 0 pesti kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 6•/» 
Magyar galieziai vasp. ee. 6°/*
L erdélyi vasp. 5°/„ ez. frt 100 
Budapesti lánezhid . . 6*, 
Budapesti malom . . 6°,£

■D Pénznemek:
Császári arany....v'; 
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt rtán 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit. (fre) után Páris 100 frano után / . .

Adva Tartva

210.- 
1 190.- 

835 - 
59C.— 
325.— 
940.— 

1016.-

204.-
145.-
252.-
500.-

212.-
192.
340.-
600-
830.-
950-

1020.-

206-
150.-
256.-

39-

93.50
84.50

40.-

101.- 1011.25

91.25 91.50

88.— 89.—

5.58-- 
9.44- 
9.44- 
103 25 
58.40

57.70
5770

118.30

5.61 
9.46- 
9.46- 
103 75 
58.50

57.80 
57.80 

118.60 1____I
47A0 í

Osztrák államadóság:
Bgys. jár. jegyekb. máj —űov. 5°/„ . .

„ „ ezüstbeu jan.—jui. 5°/0 . .
Sorsolással 1839-ből egész sorjefey pp, 

„ 1860-ból 100 frtos 5°/0 . .
„ 1864-ből 100....................

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5%..............................
Erdélyi 5%................................
Temesi Bánság 5",0..............................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 6°/0.............................. . . .

„ 1867-iki sorsol, záradékkal . .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozáai 5% 100 frtos . . . 
Magy. Vf.suti 120 frt (30 frk.) 6°/„ 
Gömöri záloglevél 6°/» 160 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt....................

„ 50 frt....................
„ szőlődézsma válts. 100 frt . . 

Pest városi 6°/0........................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-oaztr. b. 200 frtos 120 frt feef. . 
Anglo-magyar bank 100 frt 40°/» . .
Hagyat földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keress, és iparhitelintézet 160 frt . . 
Magyar általános hitelint. 2C0 frt . . 
Alsó-ausztriai leszám bank. 500 frt, . 
Magyar ált municipalis 200 frt 40 . .
Osztrák nemneti bank..............................
Uniobank 200 frt....................................

1 v. Közlekedési vtóaWWLS
SSfJM.V!:

Pécs-barcsi pálya- 200 frt ezttoT. . 
Kaasa-oderbergi pálya 200 frt *f ső erdélyi pálya lob frt Stol ' * 
Ál/ampálya 200 frt pp. . * *
Péli pálya 200 frt . ......................... *
Tiszai pálya 200 frt ...*’** * 
Megyar-gácsórsz. első pálya 200 M * 

n észak-kel. pály 200 frt ea. . *
- keleti pálya 200 frt . . ] *
„ nyug. székesf.-gráes 200 frt" * 

Pécsi Tramway 200 frt . .... 8

Vi. .Záloglevelek, 1
Osztrák földhitelintézet ssrsj. 5*L 

„ 33 érés visszafizetés 60zT
bank o ,í f,»/ '* * *

Magyar földhiteltál s. 34 év 5V"/* * *
n földhitelintézeti ö1/,0/,8 ^
n kereskedelmi bank 23 év

Adva ! Tartva

január 20.

Adva I Tart va
63.85 
67- 

296— 
123 50 
IS6.90

103.25
99.30

77 60 
77.- 
81.60 
88.-

99.- 99.50

8.75 
227 75 
208 80 
730.—

814!-
€6.-

114.50 
SCO.—

104.- 
106 75 
255.-
80.50 

172 50
94 25 

11150

109.50
104.50

104.25
89.60
98.10

64 — 
67.20 

298- 
124.- 
137.40

78.-
78 50 
78.50
79 50 
78 75

103.75 
100-

78- 
77 60 
82 - 
89 ■

9.25 
228- 
209.20 
740

115-
362.-

105- 
106 25 
265 50 
81.- 

173.50 
95- 

112.—

110 — 

106 50

104.50
8975
9826
79.-

93.40 -.-

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 57
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez 6°
Pécs-barcsi pálya 200 írt ezüst . 
hassa-oderbergi 200 frt .
?lső erdélyi pálya 200 frt ezüst ." 
Allampálya 500 frank 3°/ 

n 1867-iki 37»
„ 200 frt 57» . . ! ‘

Tiszavidéki.................... .57
Magyar észak-keleti 300 frt ] f,«/

„ keleti .. 800 frt ! 6°/“ 
„ nyugoti . 200 frt . 6° “ 

Eperies-tarnovi pálya 800 frt . . 
Karoly Lajos pálya 800 frt II. kib. .

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt.........................
Clary 40 frt pp.....................................
Dunagózhajózási társ. 100 frt pp.
Innsbruck városi 20 frs....................
Keglevieh 10 frt .......
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt . . 
Budavárosi kölcsön 40 frt . . . .
Pálffv 40 frtos pp................................
Rudolf alapítvány 10 frt ....
Salm 40 frt pp......................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt" ! . !
St.-Genois 40 frt pp............................
Stanislau városi 2u frt ! . ] 
Trieszt város 100 írt pp. ... 
Waldstein 20 frt pp. . . . ] ] ]
Windisehgrätz 20 frt ,

IX. Váltók (3 hóraj. ‘ 
Amsterdam :a 100 frt holl. 37 
Brüssel 100 frs . . . .37,7,
Német bankpiaozok 100 márka 5°"/, ! 
Londonra 10 font sterling 57,7„ 
Mailand 100 tallér. . . 57, ! !
Marseille 100 frank . . 27»
Páris 100 frank .... 27» ! !
Pétervár 100 rubel. . . 67» . .
Sveiczi piaezok 100 frank 37,7» . . 
Zürich 190 fraak . 37,7, • ■

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany........................................
Teljes súlyú arany..............................
Osztrák-Magyar 8 ftos arany . . .
20-frankos arany..............................
20-márkás arany.................... .
Orosz imperiale...................................
Sovereigh.................... .... . . . .
Török arany lira .......
Mária-Terézia-tallér.........................
Egyleti tallér.......................................
Ezüst.................................................
Ezüst járadék-szelvény , . . . . 
Porosz pénztári utalvány .... 
Papír rubel........................................

67-75
63-
81.50 
70.25
64.75 

154 75 
146. 
146-75
81.
65.50 
66 25
67.50 
63.-

100.

160 75 
2825
93.50 
18 25 
13.- 
14.60 
29— 
28 60
13.50 
38— 
15—
82.50
21.50 

119.
22 26
25.75

57.75
118.20

5.58-
5.68-

9.44- 
1166 

9 70 
11.85 
10-78

68.25 
61— 
82.
70.60 
66—

156 60 
147.—
147.25
81.25 
66- 
66.76 
68 60 
34.—

100 50

161.25 
28.75 
94 50 
19.—
13.25 
16— 
29 50 
29— 
14— 
38 50 
16 50
33.60 
22—

121— 
24.- 
26 25

97.60 9770

67 90 
118 66

47.- 47.10

5.60-
5.60-

9.46- 
11 70 
9.72 

11 90 
10 81

108 15 103 30

58.50 
1-23 V,

valódi gyógyhatású Hoff János-féle maláta-gvógv- 
Heszitmények cs. kir. osztrák-magyar tartományokra beigta- 
I“11 véiljegygy eil vannak ellátva. (A feltaláló Hoff János arcz- 
Kepevel.) A maláta-kávé és gyermek tápliszt 44-ezer lön ki­

tüntetve. Az üzlét alapittatott 1847-ben.

'lar- Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell, tüdő- és gyomorbajok

ellen.
A Hoff János-f61e es. Mr. udv- malátakésalImány- 
gyár; Bécs, Graben, Bräunerstrasse Nr. 8» bátor­

kodik az alábbi, a

budapesti fiók, kalap-utcza 10. szám
részére beérkezett, elismerő leveleket a hasonló bajokban szenvedik figyel­
mébe ajánlani

4 évig azenvedék kevés mellfájiaban, igen alkalmatlan köhögés ós gya­
kori kiköpéssel összekötve, minek folytán egy ideig az ágyhoz szegezve, s 
igen elerítlenedve levék, míg a jéhatásu, valódi Hoff János-féle malátakivo­
nat egészségi sörhöz sem folyamodtam. 24 üveggel elhasználva ezen erősítő 
és gyógyhatású Heff-féle maláta-sörből maláta-mellczukorkákkal, teljesen 
egészséges Istiem, a mit ezennel minden szenvedő érdekébe* nyilvánosságra 
hezatui kérek. — Budapest, 1878. január 10-én.

Bachner Ferenoz, ráozi-ut.
Repczelak. Kérem pósta fordultával nékem V/, font maláta-egész­

ségi eeokolidét és maiáta-mollezukorkákat küldeni Be kell vallanom, hogy e 
készítmények köhögésemet nagyon alább szállították

Kisfaludy Teréz.
Megemlítjük aég, hegy miután több ezer orves a Hoff Jánes-féle ma- 

láta-késsitmények rejlő gyógyerőket elismerte s nyíltan kijelentette — vala­
mennyi orvosi nyilatkozat bizenyitványnyal ellátva és bejegyezve van — 
azok a tábori kórházakban is alkalmazásra találtak. Nyolca ud­
vari szállítói kinevezés felségek ós nagyhercegek részérél 1870-ban 
ujr* emelték azokat, s csak legújabban is sugárzott rájuk 6 felsége az esztrák 
császár ismételt kegyelme A legelső politikai nagyságok pártolják Bis­
marck berezeg azt mondja, miszerint a Hoff-féle maláta-kivonat jóízű 
és erősítő, gróf Wrangéi tábornagy kitűnőnek találta, gróf 
Moltke tábornagy jóízű erősítő gyógy táp-italnak nyilvánítja, s na­
ponkint reggelre használja. (Idézet a „Gartenlaube“-ból) A dal 
és előadó művészét is használta azokat köhögés és rekedség alkalmá­
val; me*em>irjük ezek között Lucca asszonyt, Niemann, Wachtel, 
Helmerdlng urakat, és Budapesten Stubel ős Ólma k. a.-kat stb.

WtT ÁRAK: <Sk3
Maláta-kivonatn egészségi sör egy palaozk 60 kr. Ládával 

és palackokkal -. 4 pal, 4 fit. 11 pal. 6 frt 61 kr.. 28 pal. 16 írt, 58 pal. 32 
frt. — */, kilo maláta-csokoládé I. 2 frt 40 kr., II. 1 frt 60 kr., III.
1 frt. (Nagyobb mennyiséinél árleengedéssel.) — Maláta-bonbon 1 zacskó 
60 kr. (»/, vagy ’/» zacskóval is) — Gyermektápláló maláta-liszt 
1 frt — Concentrált malátákivonat 1 üvegcse X frt vagy 60 kr 
Egy kész maláta-fürdő 8u kr.

BM1 S forinton alól semmi sem küldetik. H
Eladási helyiség (nagyban és kicsinyben):

Hoff Jinos fiókja: Budapest, kalap-utcza 10- szám.
Raktár: TÖRÖK JÓZSEF urnái, király-uteza 7. sz.

A valódi, nyákoldó, gyógy erő vei bíró Hoff János-féle maláta- 
melleznkorkák kék papírba» vannak. Ez már 44 magas ki­

tüntetésben részesült 30 évi üzleti fennállásuk óta.

Mellbetegségeb,

ALVILSAVASMÉSZ-SZÖRP
Grimanlt és társa párisi gyógyszerészektől 

m^«7-ínUdklVn í, ercd“eayeket Befolyása alatt csökken a kínos köhögés az éjjeli izzadás

it 1 euher i. E. es Papp József gyogysz uraknál, Béosben Bruno Raabénál.

Budapest, H. kerület, fö-uteza, a kereskedelmi tank épületében,
ajánlja nagy választékú raktárát férfi, női- s gyermek kész fehérnemtiekben minden sző- 

vbtt ára- s ári divat-czlkkekben legolcsóbb árakon.
Minden levél általi rendelés, utánvétellel különös figyelemmel szigorúan kivánsáe szerint 
Gsomav l^Jbban telfs'ttejlk„Mf8 akármily czikkekrei megbízásokat is szívesen elközlök 
Csomagolást nem számítok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte a- ár 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem. 8 r

Alapé* gjúgyitás jód is hlgaay szerek nélkül. '^«5

Titkos betegségeket
bármily nemüeket, különösen a

IsheMkaségst
(elgyengült férfierőt),

tovílobá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, hugycsőszükttléaeket, friss 
é-a idült nyákfolyíst, nőknél az úgynevezett fehér folyást, a bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
Önfertőzós minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sót a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári «kórházban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

9 alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
WEISS T,

gyak. orvos, sebész ós szülész, az itteni cs. k. kato­
nai fokorházban volt osztáiyorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
FíendelS intézet: Budapest, belváros, nrl-atcs* 6. sb. 

bemenet a lépesen.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. u. 1—4-ig, 

este 7—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

íjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megktil 
Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyengít férfiéra-*, ennek sok 

nemű okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

Urak részére;
Rendeléseknél kérem a gallérbőséget.
Ingek angol chiffonból minden formában 

de most legkeresettebb a Sszoros darabja 
sima mellű mely legdivatosb s czélszerübb 
1.40. 1.65, 2. 2.40, 3, 3 50, 4, 6 darab 
8, 9.50, 1150. 13. 17.20. 22 80.

Színes perkájból legújabb mintákban darabja 
1.60, 2. 2.25, 2 50, 6 darab 8.50. 11.50 
12.80, 14.20.

Színes angol oifordból legújabb mintákban 
galléral, darabja 2.50, 6 darab 12.80. 2 
külön gallérral, darabja 3 80, 6 darab 21.60.

Ing-előp ■'»literal darabja 60 kr. 6 darab 3 25
Lábravafók vászonból minden formában darab­

ja 1.50, 1.75, 2, 2.25, 2.50, 3, 6 darab 8.50, 
10, 11.50, 12.80. 14.20, 17.

Télre szövött gyapjú alsó mellények • alsó nad­
rágok, vékony vagy vastagabb darabja ' 
1.30, 1.60, 2, 2.50 egész 5 írtig.

Félharisnyák szövött kötegje fehér 2,50,

X 160-

i«r
ástnek.

«OOOOOOtXtotXÄX

selekvőképe ■ ügynökök
(utasók úgy mint állandók), kitűnő alkalmazást 
nyerhetnek.

Osztrák mm tt-tóázet,
Bran* József,

Budapest Gizella-tér 5.

Glamml-mganyos

SÉBTK ÖTÖK.
Legújabb találmány a Bs- 

land tanár által Amerikából
Wk bei

0Fe KÄ.t-.LMÄlMIMjvegyísz é* cls5.rendü gyógy
izeresz

SAEICTXSAV-KJÉSZITJtÉNYEK,
plpere-ozlkkek,

Kielhauser H. oki. gyögygzm-észtöl 6a illatszer- 
gyárostól tíráczban.

, . A Salicyl-sav a drezdai dr. Heyden vegytani labo-
íyekrtat ’Kol°be, ÄJfi5 ÄJ 
urak kísérletei előidéztek, már világhírt vívott ki 
mint erjedést és rothadást akadálS any.? “ ÄS 

I fónyesen érvényesül mindennemű belső hatok ellen 
c/.elirányos összetételben még felülmulhatlan óvdsser ™ 
bo.re, hajra és fogakra nézve. Anticeptikus hatása különö­
sen rendkívüli; megakadályozza a sériilt szervek rothadását 
s e«el egvutt eltűnik az azzal járó keUemetlen szag is ’ 

Sa ycyl-tol e e-szappan . . . darabnak ára 50V 
Salycyl-toilette-viz .... vn
Salycyl-fogpor......... ’ ” "
Salycyl-fogpép .................... * " m "
Salycyl-szájviz.......... " ” 60 "
Salyeyi-hajkenőcs .... " ” 60 "
Sa!ycyI-hintőpor(lábak izzadása ellen)” " 50 "

Főraktára Magyarországra nézve : TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszerésznél Budapesten, király-nteza 7. sz.

nehezeit rnganyes sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gnmml-ból 
van művészileg összeállítva, s 
“ólja, heg) még a legidül­
tebb sérveket is a legrövidebb

idő alatt egyenlő helyzetbe hezza, s mind nappal a legerő- 
8 xIk-tm°nkában, mind éjjel alváskozhen használható, a

rol a szenvedő részre.
, Angol fel franezia aozél-kötők, snspensoriumek, szö- 

vottek, garamiból, valamint szarvasbőrből valók nagy
r&Kiärä.

Méhföcskendők, légyánkeeok, ágybetétek, tisztulásfel- 
fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummiáru- 
ozikkek.

Sérvkötőknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vagy 
baloldalra, vagy kettősek kivántatnak-e, szintúgy a test bő­
ségét is.

Megreadeléseket utánvét mellett pósta fordultával 
teljesít

POLITZER MÓRICZ,
sérvkötö-készítő,

Budapest, Beák Ferenez utoza.

ixa,jfestő-sz;ere.
Erősiti a hajat és szakáit, s annak azon pillanatban 

a legszebb természetes árnyalatokat kölcsönzi bekenésre,
minden mosás vagy előkészület nélkül.

Egy skatulya fekete szinü 6 frt, barna szinü 4 frt.

Párisi pecséttisztitó.
Kitűnő jósága szer, melylyel nehány perez alatt 

mindennemű zsír-, olaj-, szurok-, faggyú-, vaj-, kocsikenő-, 
olajos festék-, hajkenő- és izzadság által bármily kel­
mében, a ruhában, selyemszalagban, bársonyban, keztyü- 
oeo, bútorokban, szobakárpitokban, .aozélmetszetekben oko- 
20« pecsétet ki lehet tisztítani. — Ara egy üvegnek 1 frt.

£ világhírű keleti viz
. . Hr. TValkertöl Londonban, biztos fájdalom- 

oszlatő enyhítő és erősítő gyógyszer a köszvény, csúz, 
gores, fej- és idegfájdalmak, gyengeségek stb. 
e len. A hatás már az első üveg .használata után mutatko­
zik. a használat külsőleges. — Ara 1 frt 20 kr.

FOG fáid «rti; bármely neműek, egy pillanat alatt 
yJaJasoK> és biztosan eltávolíttatnak az indiai 

Tf {/‘kivonat használata által; mely gyors ás biztos ha­
lasa által nagy hírnevet vivott ki magának, egyszersmind 
a* a legjobb fog- és száj tisztító szer. — Egy üveg 

1 frt; kisebb 60 kr. 6

Főraktár Budapesten t
Török József gyógysz., király-uteza 7. sz.

m

>3.50, fehér vagy csikós, 4, 4.50, 5," 5.50 
egész 10 írtig.

Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb, kö­
tegje 5, 5.50, 6, egész 12 írtig.

Gallér e kézelők legfinomabb, legújabb di­
vata mintában egy köteg gallér szép doboz 
ban 2.50, kéz-elő 4, 4.50. 5.25.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel
I kötegje 2.40, 3.60, 4.20, 5, 5.50, 6 egész 

16 írtig, fehér selyem darabja 90 kr.
Legújabb nyakkötők selyemből keskeny 14 kr 

1 írtig, széles 20 kitől 3 frtig, kész nyak­
kötők minden formában 40 krtól 5 írtig 
nyakcsokrok 12 krtól.

Nyaksálog darabja 80 kr. kendő 1,20-tól 5 írtig.
Angol plaidek darabja 7.50, 8, 10, 12 frt plaid- 

szij 60 kr.
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 frt.
Keztyűk, kitűnő glacée, párja 1.15 szarvasbőr 

1.20, 1.90-ig.
Törölközik beszegre, kötegje 5—15 frtig
Ruganyos nadrágtartók 70 kr. 90 kr. 1. 1.20, 

nadrágszij 25 kr.
I Esernyők 2—16 frtig.

Mell-kézelő a gallér-inggombok csont- vagy 
bregzbó^ nagy _ választékban, szép melltük,
nyakkendőgyürük, fésűk, fogkefe, szappan 
és finom illatszerek.

Fiuk részére keztyük, nyakkötők, zsebkendők.

I Hölgyek részére;
Ingek vászonból sima darabja 2,10, 2 20 2 50

3 6 darab 12 frt. 12.75, 10.20, 17, angol
chiffonból sima darabja 1.30, 1 40 1 60 
2, 6 darab 7,40, 8, 9.20, 11.50, szép mell- 
varrással a hímzéssel darabja 2 2 25
2.50, 3- 3.50, 4. 6 darab 11.50, 12.80 14 20 
17, 20, 22.80.

Corsettek angol chiffon vagy barchetból da­
rabja 1.40, 1.50, 1.60, 1.80, 2, 2.50, 3 3 50 

5, 6 darab 8, 8.50, 9, 10, 10,25, 11.50* 
13, 17, 20, 22.80, 28. frt.
Lábravalök chiffon vagy barchetból: darabja 

1.35, 1.50, 1.75, 2, 2.50, 3, 3.50, 6 darab 
7 70, 8 50, 10, 11.50, 14.20, 17, 20. 

Alsó-szoknyák chifionból, szép szegélyek- s 
fodrokkal; darabja 2.40, 2,80, 3, 3 50. 4
4 50, 5, 6, 6 darab 13.75,16, 17, 20. 22 80 
25.50 28, 30.50. uszályai darabja 3.50 4 — 
10 frtig.

Lószőr-azoknyák fodrokkal: darabja 8 50 4 
4.25. 5, 5,50, 6 frt.

Lószőr-Tornurok: darabja 1.20. 1,40, 1.60 
2, 2.50.

Derékfüzők (Mieder): darabja 1, 1.25 150 
1.80, 2.50, 8, 3.50 4. ’

Díszített kötények chiffonból: fehér 1 140
mík‘&nS. 'M- L”'

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel ■ 
darabja 20 krtól, hímzettek 30 krtól.

Szövött pamut harisnyák: kötegje 2.40. 3 60 
í'20'5- egész 12 frtig, télre szövött párja 
85 krtól 2 frtig, kamasli 1.25. 2, frtig 2 
gombos női-kesztyük: kitűnő glacée - párja 
1.15, szarvasbőr 1.20, 1.80, Mollgallérok «. 
ujjak, legújabb gallér darabja 4 krtól s kéze­
lők, párja 9 krtól richfodrok s kalapfátyolok 
25 krtól, selyem reczefőkötök (Neoztouibe’ 
17 krtól. ' fV

Pongyola főkőtöK : fehér 70 krtól, szalaggal 85 
krtól. Posztó hímzett basslikok 2 írttól 4 
frtig. Berlini szövött-kendők fejre; 135 
1.75. nyakra 1.75. 3, 3.25 Selyem nyak­
kendők 20 krtól 3 frtig. fej- vagy nyak­
selyem csokroit 35 krtól, uj divatu selyem­
mel díszített nyakfodrok 50 krtól 3 frtig 
Női derékövek 25 krtól 2.50-ig. Mindenféle 
fésű. fogkefe, szappan s illatszer.

Leányok részére fehér és színes chiffon s fe­
kete moirkötények, gallér s kéz-elök, ha­
risnyák, kamaslik, zsebkendők, nyakkötőt, 
keztyük s kerek fejfésük.

Lijon szülött gyermekek részére minden csik­
kek.

« M kanavaszok vége 8 frt, 8 frt 50 kr., 9 frt, 15 frtig. 30 rófös fonalvászon vége
8 frtJO kr 9 frt, 9 frt 50 kr kávés abrosz 2 frt, 2 frt 20 krtól, kávéskendő kötegje 2 frt 
10 krtól, csipke függöny egy ablakra egy pár 3. frt 60 krtól 15 frtig, függöny-bojtok párja 
0 kr)ó!. aSU«rlt0- 5 frt 75 krtól, asztalterítők 4 frt 50 krtol, Chiffon rófe 20, 22, 2< 28, 

dU_> 48 kr-» mindennemű fehér s színes barchent s flanell, színes perbálok pamut- s
selyem-bársony, csíkos barhet röfe 34 krtól, píquebarhet rófe 64 krtól, színes ruha barhet 
rófe 85 krtól, futószönyeg rófe 40 krtól. Továbbá minden Fehér-áruk, csipkék, hímzett ne- 
müek beles szövetek, díszítések, szalagok s rövid áruk, pottendorfi, 4 szAUs fehér s színes 
gyüriikötő pamut gyári áron s királykötőczérna.

■ ■ ■ -TZi ♦

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek

; a ki adó -hivatalban,
(himző-utcza 1. sz. a.)

Minden zenekedvelőre nézve igen érdekes!
Előfizetési felhívás

az

„&FO Et£. 0“
(hangjegy-füzetek)

hetedik étfolyamára.
TARTALMA : átiratok, ábrándok, egyvelegek a legújabb operák s operettekből, 

kedvelt magyar népdalok, szalon- és tánezzenemüvek (polkák keringő*, masurkák, osárdá- 
sek, stb.), valódi török zene, kitűnő eredeti zeneazerzemények, stb

A lap megjelen minden hóban 2-szer. A rendkívüli oleed előfizetőül 
Ar egész évre 6 frt, félévre, 3 frt.

Az előfizetés legez élsz erübbe* postautalványnyal a következő ezim alatt eszközöl- 
kető: „Az Apellé kiadé-hiratálának, Budapesten, I. kér. orezágház-uteza 14. az. a.“O k*t4: "k
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